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leto zaključujemo, pred nami so prazniki veselja ob pričakovanju 
novo rojenega.

Begunci, brezposelnost, premajhne plače in pokojnine, podnebne 
spremembe, vojna žarišča, pomen družine so teme letošnjega leta. 
Kaj nam bo prineslo leto, ki je pred nami, je vprašanje mnogih.
Vse je v nas, v naših mislih, v odnosu do soljudi in narave. Naša 
zemlja s svojim stvarstvom, magnetnim poljem, osončjem ima 
možnost regeneracije, obnove. S svojim načinom življenja ji nala-
gamo preveliko breme. Bo zmogla?

V teh dneh, ko doživljamo praznike, skušajmo vsak po svojih 
moče živeti in delati s pozitivno mislijo in ljubeznijo. Mati pri 
peki kruha vgnete vse svoje dobre želje, blagoslov v testo in tako 
širi svojo ljubezen preko pečenega kruha na družino in goste, ki 
pridejo v hišo. Zato vsako delo opravljajmo veselo in z dobro vo-
ljo. Bodimo vedno luč, posebno v teh dolgih zimskih večerih. V 
krogu družine in med ljudmi izžarevajmo »lučke«, ki si jih z ve-
seljem ogledujemo na domači jelki in praznično osvetljenih uli-
cah. Bodimo radostni, vlivajmo drug drugemu upanje in veselje 
do življenja. 

Rodil se nam je »Odrešenik«. Na njegov praznik, božič, se nam 
je pred 25 leti porodila tudi država Slovenija. To smo dosegli, ker 
smo imeli jasno zastavljen cilj in bili enotni. Skupna pozitivna mi-
sel, mnogo trpljenja naših ljudi skozi vojne je rezultat, večstoletni 
sen naših prednikov imeti svojo državo. Imamo jo, ni vse tako, kot 
si želimo, a gre dobro.

 Ob stisku rok resnično zaželimo iz srca dobre želje. Zavedajoč se, 
da to, kar sejemo, tudi žanjemo. V tem božičnem času, času miru 
je tudi veliko priložnosti za spravo in opustitev zamer, jeze. Vem, 
da je težko, potrudite se, bodite junaki, lažje vam bo. Vsi bomo 
srečnejši, tudi Zemlja.

Spoštovane občanke, cenjeni občani, s svojimi sodelavci vam 
želim lepe božične praznike, dan samostojnosti in enotnosti ter 
uspešno, srečno novo leto 2016. Naj vam v srcu vedno gori betle-
hemska luč in zvezda repatica kaže pravo pot življenja.

Vaš župan Berto Menard

Spoštovane, spoštovani,
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KOLOFON
Logaške novice, glasilo Občine 
Logatec
ISSN 03509281
Logaške novice brezplačno prejmejo 
vsa gospodinjstva v občini
Izdajatelj: Občina Logatec, Tržaška 
50 A, 1370 Logatec
Odgovorna urednica:  
Blanka Markovič Kocen
Uredniški odbor: Metka Bogataj, 
Nina Jerina, Urška Orešnik, Branislav 
Pevec, predstavnik/ca Občine Logatec 
za odnose z javnostmi.
Grafično oblikovanje in tisk: 
TISKARNA SKUŠEK d.o.o., 
storitve, proizvodnja in trgovina, 
Gorenjska c. 20, 1234 Mengeš
Grafični koncept: Nicolas Sautet
Datum izzida: 21. 12. 2015
Naklada: 4.500 izvodov
Naslovnica: Praznična okrasitev 
Logatca
Foto: Blaž Korenč

Logaške novice izhajajo enkrat 
mesečno. Roki izida in oddaje 
prispevkov so objavljeni na spletni 
strani občine Logatec. Prispevki naj 
ne bodo daljši od ene tipkane strani, 
pisava Times New Roman, pt 11. 
Pisma bralcev so lahko dolga največ 
eno tipkano stran, pisava Times 
New Roman, velikost pisave 11 pt. 
Prispevke s fotografijami pošljite na 
poštni ali elektronski naslov. Prispevki 
naj bodo kratki in jedrnati, pripišite 
ime in priimek avtorja prispevka in 
fotografije ter kdo oziroma kaj je na 
fotografiji. Nepodpisanih prispevkov 
ne bomo objavili, uredništvo si 
pridržuje tudi pravico do krajšanja in 
neobjave prispevkov.

TRENUTEK ZA DOBRODELNOST

Ljudje bi pogosto radi naredili boljši svet in pri tem ne vemo, da to sploh 
ni tako težko. In še nič nas ne stane, če le izkoristimo, kar vsem davčnim 
zavezancem že osem let omogoča država. 

To je, da do konca leta po svoji presoji namenimo 0,5% dohodnine nevladnim 
organizacijam, ki s svojim delom bogatijo življenje v skupnosti. Več kot polovica 
davčnih zavezancev v Sloveniji še ni izkoristila možnosti, da komu nameni 0,5% 
dohodnine, zato smo se v Rdečem križu Slovenije odločili, da vas spomnimo in 
povabimo, da to storite do konca leta.

Potreben obrazec lahko dobite na Območnem združenju Rdečega križa Logatec 
oziroma na spodnji internetni povezavi.

http://www.fu.gov.si/fileadmin/Internet/Davki_in_druge_dajatve/Podrocja/Doho-
dnina/Letna_odmera_dohodnine/Obrazci/Zahteva_za_donacije_dec2014.pdf

RDEČI KRIŽ SLOVENIJE

OBÈINA  LOGATEC

Vaš župan

Berto Menard

leto 2015 s težkimi koraki odhaja,
dvanajst mesecev svežega, novega leta 

pa že komaj èaka da nas pozdravijo.

Prinesejo naj vam obilo zdravja in veselja, 
predvsem pa poguma in vztrajnosti 

pri zastavljenih ciljih in sprejetih odloèitvah. 
Vsak korak novega leta naj bo posut 

z družinsko sreèo in drobnimi radostmi, 
ki naj vam ogrejejo srce in dušo.

Drage obcanke, dragi obcani, prijatelji,

Drage obèanke, dragi obèani, prijatelji,

leto 2015 s težkimi koraki odhaja,

dvanajst mesecev svežega ,novega leta pa že komaj èaka da nas pozdravijo.

Prinesejo naj vam obilo zdravja in veselja, predvsem pa poguma in vztrajnosti pri zastavljenih ciljih in sprejetih odloèitvah. Vsak korak novega leta na bo posut z družinsko sreèo in drobnimi radostmi, ki naj vam ogrejejo srce in dušo.

Vaš župan Berto Menard

v v

OBÈINA  LOGATEC

Vošèilo ob dnevu samostojnosti in enotnosti

Vaš župan Berto Menard

December je èas praznikov. Verjetno ste ob zapisanem vsi najprej pomislili na praznovanje 

božièa in novega leta v krogu svojim domaèih, ljubljenih. A december je mesec, v katerem 

praznujemo še en velik praznik, praznik naše ljube domovine Slovenije. Ob dnevu 

samostojnosti in enotnosti, ki ga praznujemo 26. decembra, se spomnimo našega veselja, ki 

smo ga èutili, ko smo konèno dobili svojo domovino.  In tako kot imamo eno mati, imamo eno 

samo domovino. Zato moramo prav vsi po svojih najboljših moèeh poskrbeti za to, da nam je 

v tej domovini lepo. 

Ob našem skupnem prazniku Dnevu samostojnosti in enotnosti vam iskreno èestitam. 

VOŠÈILO OB DNEVU SAMOSTOJNOSTI IN ENOTNOSTI 
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PROTI NOVEMU LETU NASMEJANI

Letošnje silvestrovanje bomo začeli 
v družbi hudomušne Polone Vetrih 
v silvestrski predstavi Pijem, ker 

sem pač žejna. 

V četrtek, 31. decembra 2015, se bomo 
nekaj pred 19. uro zbrali v Veliki dvorani 
Narodnega doma v Logatcu ter po dobri 
uri smeha skupaj nazdravili prihajajočemu 
letu. 
Do polnoči nas po koncu predstave predvi-
doma ločijo še štiri ure, kar ob normalnih 
vremenskih razmerah omogoča, da se še 
vedno lahko udeležimo preskoka v novo 
leto s prijatelji, družino ali kje na javnem 
praznovanju po vsej Sloveniji … Ali pa še 
najbolje kar v Logatcu.
S čim nas bo zabavala velika igralka s 
televizijskih ekranov, slovenskih in tujih 
odrov ter žlahtna komedijantka Polona Ve-
trih? 
Za monokomedijo Pijem, ker sem pač žej-
na, Vetrihova pravi: 
»Ne, ne, ne, to življenje ni za vse. Da je 
to življenje resno, vemo vsi. Ljudje se kot 
figurice zapletamo v njegovem vrtincu, se 
jezimo, žalostimo nad svojo zlo usodo, za 
katero so seveda odgovorni drugi.
 Ali smo res naredili vse, da bi nam bilo 
lepše?«
Izpovedi junakinje v izvedbi Polone Ve-
trih nas prepričajo, da je življenje lahko 
tudi hudomušno in da so človeške lastnosti 
hudo smešne. Najbolje, da vržemo skrbi 
čez ramo in se skupaj malček poveselimo, 
je predstavo pokomentiralo gledališče. 
Ali kot pravi Polona Vetrih med plesom v 
svoji reparski točki: „To živlejne mi je dan 
in ga nikomur ne oddam!“ 
Komedija prihaja iz SiTITeatra, režiral jo 
je Robert Waltl, besedilo je pripravila Moj-
ca Kekec, ki je poskrbela tudi za kostum. 
Za koreografijo skrbi Maša Kagao Knez, 
glasbeni sodelavci so Jose, Janez Dovč 
in Goran Krmac, luč bo postavil Matej 
Primc, besedilo repov pa je spesnila kar 
sama Polona Vetrih. 

Našo protagonistko smo vnaprej vprašali 
o letošnjem silvestrovanju in njenih izku-
šnjah z Logatcem:

Se veselite silvestrskega večera v družbi 
Logatčanov?
»Joj, kje je še silvestrski večer! Vsako leto 
nastopam za silvestra, že 45 let. Mogoče 

sem bila vsa ta leta samo trikrat prosta. Res 
pa je, da sta bili samo dve silvestrski go-
stovanji, ostalo je bilo v Ljubljani, bodisi 
v drami ali kje drugje. Zame silvester ni 
kakšen poseben dan. Vsaka predstava mi 
veliko pomeni, verjemite.«
 
Kaj vas je tako navdušilo za tekst, ki ga 
boste uprizorili na našem odru 31. de-
cembra letos?
»Ne vem, če gre za navdušenje. Tudi, 
seveda, ampak to bi bilo premalo. Gre 
predvsem za željo po izpovedi, ki je del 
talenta vsakega umetnika. To pot gre za 
hudomušno izpoved.«
 
Kakšne izkušnje imate sicer z Logatcem?  
»Že dolgo nisem bila v Logatcu. Prav 
gotovo bo prijetno.«
 
S čim vam življenje lepša dneve, odkar 
ste v zasluženem pokojninskem stažu?
»A, da sem v pokojninskem stažu? Kdo 
pa bo igral to predstavo? Res, da se je moj 
status zamenjal, ne igram več tako pogosto. 

Ko ne bom več igrala, ko me ne boste več 
opazili, pomeni, da sem se preselila na 
neko drugo zvezdo.«
Kaj si želite v prihajajočem letu? 
»Želim si tisto, kar si želijo vsi preudarni 
ljudje. Želim si miru in sreče za vse, či-
sto za vse ljudi na  tem, danes vse preveč s 
sovraštvom nabitem svetu. Želim si, da bi 
nas vodil razum in toleranca, ne pa sovra-
štvo in hujskaštvo. Želim, da bi bili Slo-
venci enotnejši In strpni.«

Kako do vstopnic? 
Vstopnice za silvestrsko predstavo (10 eur) so 
na voljo na prodajnih mestih: 
- Upravni center Logatec, recepcija, Tržaška 
cesta 50 A, 1370 Logatec, Tel.: (01) 759 06 00 
- Knjigarna in papirnica DZS Logatec, Trža-
ška cesta 19, 1370 Logatec, Tel.: (01) 750 98 
41
- Turistična pisarna Naklo, Tržaška cesta 17, 
1370 Logatec, Tel.: (01) 754 15 18.

Lepo vabljeni.
Občinska uprava
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KLASIČNI KRAS NA SEZNAM SVETOVNE DEDIŠČINE UNESCO?
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V Sloveniji so na Seznam svetov-
ne dediščine pri UNESCO vpi-
sane Škocjanske jame od leta 

1986, Prazgodovinska kolišča okoli Alp 
od 2011. in Dediščina živega srebra Al-
madena in Idrije od leta 2012. Letos je 
stekla tudi priprava kandidature za vpis 
Klasičnega krasa, ki je sicer že uvrščen 
na Poskusni seznam svetovne dediščine 
od leta 1994. 

Od takrat so se merila in postopki spre-
menili, zato je prvi korak, da Republika 
Slovenija posodobi obstoječi vpis na Po-
skusnem seznamu. Ta je neke vrste najava 
države Centru za svetovno dediščino v Pa-
rizu, s katerimi lokacijami namerava v pri-
hodnjih letih kandidirati za vpis na ta pre-
stižni seznam. Klasični kras bo v kategoriji 
»narava«, pomembna kulturna dediščina, 
vezana na kras, pa ima vlogo pojasnjeval-
nega elementa. 

Postopek vpisa Klasičnega krasa na Se-
znam svetovne dediščine vodi pristojno 
ministrstvo za okolje in prostor skupaj z 
ministrstvom za kulturo, pomembno vlogo 
pa ima tudi Urad za UNESCO, ki deluje v 
okviru ministrstva za izobraževanje, zna-
nost in šport. Koordinator projekta je Park 
Škocjanske jame, javni zavod ministrstva 
za okolje in prostor. 

Priprava te zahtevne dokumentacije obse-
ga pripravo strokovnih gradiv ter upravlja-
vskih dokumentov za predlagana območja 
in bo trajala predvidoma eno leto. Temelji-
la bo na že obstoječih varstvenih režimih 
in statusih. Vsa odprta vprašanja se bo re-
ševalo v okviru obstoječih možnosti. 

Potencialne lokacije
Delovna skupina, ki jo sestavljajo pred-
stavniki različnih strok, je začrtala poten-
cialne lokacije, in sicer a) Podzemni tok 
reke Reke na Matičnem Krasu (na delu 
občin Divača in Sežana), b) Brkinske sle-
pe doline v Matarskem podolju (na delu 
občin Hrpelje-Kozina in Ilirska Bistrica), 
c) Postojnski kras s površjem med Pivško 
kotlino in Planinskim poljem s Postojnsko 
jamo in Planinsko jamo kot delom širšega 
Postojnsko-planinskega jamskega sistema, 
Predjamski sistem ter Pivška presihajoča 
jezera s površinskim tokom reke Pivke 
(na delu občin Postojna, Pivka in vplivnim 
območjem na delu občine Ilirska Bistrica) 
in d) kraška polja z Rakovim Škocjanom, 
med katerimi sta najpomembnejše Planin-
sko in Cerkniško polje (na delu občin Cer-

knica, Postojna, Logatec, Loška Dolina in 
vplivnim območjem na delu občin Bloke, 
Loški Potok in Vrhnika). 

Vpis na Seznam svetovne dediščine po-
meni na eni strani priznanje, da znamo in 
zmoremo ohranjati in varovati naravno 
in kulturno dediščino, po drugi strani pa 
predstavlja priložnost za razvoj drugih de-
javnosti, predvsem turizma. Med javnostjo 
je pogosto zmotno mišljenje, da UNESCO 
prinaša dodatne omejitve za lokalno pre-
bivalstvo. Katerekoli omejitve, bodisi pri 
gradnji bodisi obnovi ali urejanju prostora, 
izhajajo iz državne ali lokalne zakonodaje. 

dr. Rosana Cerkvenik
koordinatorka priprave nominacije  

Klasični kras, Park Škocjanske jame

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja Ob-
činskega sveta Občine Logatec (v nadaljevanju: komisija) 
je na svoji 14. redni seji z dne 16. novembra 2015 uvedla 

postopek za predlaganje članov sveta območne izpostave JSKD, 
območna izpostava Logatec. Predloge v skladu z drugim odstavkom 
27. člena Akta o ustanovitvi Javnega sklada Republike Slovenije za 
kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 72/10) samoupravne skupno-
sti oblikujejo na podlagi poziva kulturnim društvom, zvezam kul-
turnih društev ter posameznikom s področja kulturnih dejavnosti, ki 
delujejo v posamezni samoupravni lokalni skupnosti. Predlog mora 

vsebovati imena in priimke kandidatov, njihove naslove, starost, izo-
brazbo in kratek opis dosedanje dejavnosti, ki upravičuje kandidatu-
ro.  Ker do prvotno postavljenega roka komisija ni prejela zadostne-
ga števila predlogov, je podaljšala rok za podajo pisnih predlogov, in 
sicer do vključno 5. januarja 2016. Pisne predloge lahko pošljete 
na naslov: Občina Logatec, Tržaška cesta 50 A, 1370 Logatec. 

S spoštovanjem,
Boris Hodnik l.r.

predsednik KMVVI

PONOVNI POZIV ZA PREDLAGANJE ČLANOV SVETA  
OBMOČNE IZPOSTAVE JSKD V LOGATCU
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DRUŽBA

NOVA ČISTILNA NAPRAVA – KORAK VEČ K ČISTEJŠEMU OKOLJU

V Logatcu so sredi novembra slove-
sno odprli in namenu predali novo 
čistilno napravo. Gre za sodobno 

membransko čistilno napravo, ki je name-
njena čiščenju komunalnih  odpadnih vod, 
odpadnih vod male obrti in delno tudi indu-
strijskih odpadnih vod v občini. 
Zmogljivost nove naprave je 14.900 popula-
cijskih enot, pomembno pa je, da ima le-ta še 
30-odstotno rezervo in naj bi med drugim za-
gotovila tako povečanje kakovosti življenja 
prebivalcev kot tudi ohranjanje naravnih virov 
in biotske raznolikosti. Župan Berto Menard je 
ob odprtju izpostavil velik pomen te pridobitve 
za Logatec in kot vzorno označil sodelovanje 
med občinami, vključenimi v projekt Čista 
Ljubljanica, katerega del je čistilna naprava, 
nadzornimi inženirji in državo. Po njegovih 
besedah je bilo prav to sodelovanje ključno za-
gotovilo za uspešnost projekta, ki ga delno sofi-
nancira Evropska unija iz Kohezijskega sklada.

Brglez: Država je odigrala svojo vlogo

Predsednik Državnega zbora Republike Slove-
nije dr. Milan Brglez, sicer Logatčan, je v nago-
voru izrazil veselje, da je država v tem primeru 
odigrala tisto vlogo, ki jo je morala, in s tem pri-
pomogla k izboljšanju kakovosti življenja, ki je, 
kot je dejal, trajnostni razvojni cilj v vsej Evrop-
ski uniji. Državna sekretarka na ministrstvu za 
okolje in prostor Lidija Stebrnak je podrobne-
je orisala potek projekta Čista  Ljubljanica 1. 
sklop, ki se končuje, in prav tako izrazila zado-
voljstvo nad sodelovanjem vseh deležnikov v 
projektu. Kulturno noto pa so z glasbo, plesom 
in igro množično obiskanemu dogodku pridali 
učenci logaške glasbene šole in Osnovne šole 8 
talcev Logatec. Novo čistilno napravo je blago-
slovil župnik Janez Kompare, ki je zaposlene v 
novem objektu med drugim pozval k razume-
vanju, dobroti in medsebojni pomoči.

Blanka Markovič Kocen
Foto: Blaž Korenč
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DAN SLOVENSKE HRANE: TUDI MINISTRICA ZA ZDRAVJE  
ZAJTRKOVALA V LOGATCU

DRUŽBA

Dan slovenske hrane se je v petek, 20. 
novembra, v Logatcu začel že na-
vsezgodaj, na Kmetiji pri Štangarji 

na Kalcah. V Jožefovi dvorani Doma Marije 
in Marte so medtem že pripravljali sloven-
ski zajtrk – tega so na ta dan postregli tudi v 
vseh šolah in vrtcih v občini. Dan slovenske 
hrane je popestrila znana prehranska stro-
kovnjakinja Marija Merljak s predavanji 
o pomenu hrane za zdravje, ministrica za 
zdravje Milojka Kolar Celarc pa je zajtrko-
vala na OŠ 8 talcev Logatec.

Tradicionalni slovenski zajtrk se prične v hlevu

Voditeljica oddaje Dobro jutro Katja Tratnik, 
Romana Hribar z občinske uprave in Marija 
Merljak so se v petek, 20. novembra, malo po 
sedmi uri zjutraj »v živo« oglašale iz »štale« 
pri »Štangarji«, kot se po domače reče kme-
tiji Kranjčevih na Kalcah. Skupaj z učenci 
bližnje osnovne šole Tabor so si ogledali, 
kaj vse je treba že navsezgodaj  postoriti na 
kmetiji, da jih v šoli pričaka prava domača 
malica. »Vstajamo že okrog pete ure, potem 
sledi molža, dnevno dajo krave okoli 300 li-
trov mleka, ki ga večji del v domači sirarni 

Ministrica Milojka Kolar Celarc predaja darilo – košaro lastnih pridelkov – OŠ 8 talcev.

takoj predelamo v skuto, jogurte, sirčke. Le-ti 
so na voljo na tržnicah v Logatcu, na Vrhniki 
in v Brezovici. Z izdelki oskrbujemo vse vrt-
ce v Logatcu, Domžalah ter Vipavi in Dom 
starejših v Logatcu,« je med drugim povedal 
Marjan Kranjc nosilec dopolnilne dejavnosti 
na kmetiji, in pokazal, kako poteka delo v si-
rarni, učenci pa so poprijeli za vile in polagali 
kravam seno. Medtem je žena Romana po-
stregla s pečenim sirčkom. 

V Jožefovi dvorani Doma Marije in Marte so 
medtem že pripravljali slovenski zajtrk, ki ga 
na ta dan tradicionalno postrežejo tudi v vseh 
šolah in vrtcih v občini, učenci pa so pod nad-
zorom in ob nasvetih znane prehranske stro-
kovnjakinje Marije Merljak pripravljali naj-
različnejše zdrave jedi iz slovenskih sestavin. 
Številni občani, ki so bili vabljeni na slovenski 
zajtrk, so bili nad njihovimi izdelki navdušeni.

Zdravstvena ministrica pohvalila napredek 
OŠ 8 talcev

Osnovno šolo 8 talcev je obiskala Milojka Ko-
lar Celarc, ministrica za zdravje, ki.je na to šolo 
tudi sama hodila. Navdušena nad napredkom 

bo v prihodnosti šolo povabila k sodelovanju v 
katerem izmed pilotskih projektov, ki jih izvaja 
ministrstvo. Ministrica si je z zanimanjem ogle-
dala čebelarsko razstavo, pokramljala s čebe-
larji, obiskala še nekatere druge šolske prostore 
in se seznanila z dejavnostmi. Po skupnem slo-
venskem zajtrku je ministrica gostiteljem izro-
čila darilo – košaro svojih pridelkov, saj, kot je 
povedala,  izvira iz kmečke družine in za spro-
stitev in rekreacijo še vedno kmetuje.

Marija Merljak o pomenu prehrane za zdravje

Marija Merljak, ki je skoraj »soseda«, saj je 
doma s Cola, je spregovorila o krepitvi imun-
skega sistema in uravnavanju hormonskega 
ravnovesja. Sliši se »učeno«, gre pa zato, da 
moramo jesti vsakega po malo, večkrat na dan. 
Hrana naj bo sezonska, tista, ki je ta trenutek na 
razpolago, in če že ne z domačega vrta ali njive, 
vsaj iz domačega kraja. Seveda je v dobri uri in 
pol navrgla vrsto koristnih nasvetov, kako ohra-
niti zdravje. »Vsi moji nasveti pa ne pomaga-
jo, če hodite okoli namrščeni, slabe volje. Čim 
večkrat se nasmejte. Že zjutraj, ko se pogledate 
v ogledalo, si recite: Danes bo lep dan!« je za-
ključila svoje popoldansko predavanje v Domu 
Marije in Marte. 

Blanka Markovič Kocen, Brane Pevec
Foto: Brane Pevec, B. M. K.

Marija Merljak v elementu

Takole so se z domačim jogurtom sladkali malčki iz Miklavževega vrtca. Obilje dobrot pred pred Jožefovo dvorano Doma Marije in Marte
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DAN SLOVENSKE HRANE - VSAK TRETJI PETEK V NOVEMBRU

DRUŽBA

V Sloveniji so že pred uvedbo projekta Slovenski tra-
dicionalni zajtrk potekale nekatere aktivnosti, ki so 
spodbujale zdrav način prehranjevanja. Čebelarska 

zveza Slovenije je tako v preteklih letih izvajala izobraževalno 
akcijo En dan za zajtrk med slovenskih čebelarjev v sloven-
skih vrtcih. Akcija je bila namenjena predvsem izobraževanju 
in ozaveščanju otrok o pomenu čebel in čebeljih pridelkov za 
zdravje ljudi in okolja.

Vlada Republike Slovenije je 11.  oktobra 2012 sprejela sklep o razglasi-
tvi dneva slovenske hrane. Obeležujemo ga vsak tretji petek v novembru. 
S tem praznikom smo v Sloveniji pridelani hrani dali pomemben pečat.

Glavni cilj oziroma namen razglasitve takšnega dne je podpora slo-
venskim pridelovalcem in predelovalcem hrane ter spodbujanje zave-
danja in pomena domače samooskrbe, ohranjanje čistega, zdravega 
okolja, ohranjanje podeželja, seznanjanje mladih s postopki pridelave 
in predelave hrane ter spodbujanje zanimanja za dejavnosti na kme-
tijskem področju. Zadostna lokalna pridelava, predelava in poraba 

hrane je med drugim pomembna zaradi urejenosti in obdelanosti po-
deželja, ohranjanja delovnih mest na podeželju, izboljšanja zdravja 
prebivalstva kot posledica uživanja s stališča prehranske vrednosti 
kakovostnejše hrane, zmanjšanja revščine in družbene neenakosti …

Z zdravstvenega vidika se priporoča uživanje sezonske hrane iz lokalne-
ga okolja, saj je takšna hrana običajno bolj dozorela in ima višjo biološko 
(hranilno) vrednost. Hrana iz lokalnega okolja je sezonsko dostopnejša, 
sadje in zelenjava imata več vitaminov in posledično višjo hranilno vre-
dnost. Z daljšanjem verige od pridelovalca do potrošnika se drastično 
zmanjša vsebnost različnih vitaminov, ki so za naše telo izrednega po-
mena. 
 
Tudi Zdravstveni dom Logatec se je udeležil projekta Tradicionalni 
slovenski zajtrk. Tako smo sodelavci in sodelavke poskrbeli za doma-
če lokalne dobrote: kruh, mleko, bela kava, čaj, med, maslo, marme-
lada, suhi krhlji. Domača jabolka in orehe pa smo dobili za malico.

Janja Erjavec

Slovenski zajtrk na kmetiji pri Štangarju
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PREDLOG OBČINSKEGA PRORAČUNA V DRUGEM BRANJU POTRJEN

Logaški svetniki so na zadnji le-
tošnji seji potrdili predlog pro-
računa za leto 2016 v drugem 

branju, prav tako pa tudi rebalans le-
tošnjega proračuna. Potrdili so predlog 
letnega programa športa v občini, med-
tem ko so se glede strategije razvoja kul-
ture 2016 – 2019 odločili, da jo bo moral 
pripravljavec skrajšati oziroma predlo-
ženi obsežni dokument povzeti.

Predlog proračuna, ki je bil od 30. oktobra 
do 16. novembra 2015 v javni razpravi, je 
po besedah župana Berta Menarda urav-
notežen in razvojno naravnan. S tem se ni 
strinjala Ladislava Furlan, SDS, ki meni, 
da so se določene postavke, ki niso nuj-
no potrebne in zanje ni bilo zagotovljenih 
sredstev, povečale, druge, nujnejše, pa so 
bile iz predloga umaknjene.  

Brez dvoma pa je proračun za prihodnje 
leto skromnejši od preteklih, saj je na vo-
ljo manj evropskih sredstev. Eva Črnigoj, 
SMC, je pripravo proračuna in gradiva 
pohvalila. Največ sredstev bomo v Lo-
gatcu namenili izobraževanju, varovanju 
okolja in naravne dediščine, med projekti 
pa obnovi cest in urejanju komunalne in-
frastrukture. Skupno proračun predvideva 
skoraj 15 milijonov evrov prihodkov in 
dobrih 16 milijonov odhodkov. Primanj-
kljaj naj bi pokrili iz ocenjenega prenosa 
sredstev iz leta 2015.

Prihodki se povečujejo za 155 000 evrov iz 
naslova prodaje zemljišč, za 44.004 evre iz 
naslova intervencijskih izdatkov, za 54.000 
evrov pa iz naslova sofinanciranja EU za 

prometno strategijo. Odhodki se po tem 
predlogu povečujejo za 253.185 evrov. Po-
plačan bo tudi dolg v višini 390.000 evrov.

Kritično o nakupu športne dvorane

Svetniki so imeli v razpravi pripombe na 
predvideni nakup športne dvorane, češ da 
je ta netransparenten, pogrešali so študijo 
učinkovitosti nakupa. Nekateri razpra-
vljalci so bili mnenja, da bo vzdrževanje 
športne dvorane poleg obstoječih stroškov 
za vzdrževanje bazena predrago.

Z rebalansom do potrebnih sredstev

Zaradi spremembe višine dohodnine in 
finančne izravnave, prenosa sredstev iz 
preteklega leta in delne uskladitve prejetih 
prihodkov je bil potreben tudi rebalans le-
tošnjega proračuna, saj s prerazporejanjem 
sredstev med samim proračunskim letom 
le-teh  ni bilo mogoče zagotoviti v zado-
stni višini. Svetniki so predlog rebalansa 
potrdili. 

Potrjen predlog letnega programa špor-
ta, predlog strategije kulture v dodelavo

Svetniki so potrdili predlog letnega pro-
grama športa, ki po besedah poročeval-
ca Damjana Baruta povzema postavke 
iz proračuna in jih še podrobneje dodela, 
obenem pa je vsebinsko usklajen s pravil-
nikom. Glede predloga strategije razvoja 
kulture v občini pa so bili mnenja, da je 
preobširen in so pripravljavcu naložili, naj 
ga skrči oziroma pripravi povzetek obsto-
ječega.

Vprašanja in pobude svetnikov

Janez Ovsec, NSi, je v imenu krajanov 
Martinj Hriba predlagal ureditev križišča z 
Jačke proti Martinj Hribu. Krajani namreč 
opozarjajo, da je nevaren za otroke, ki tod 
hodijo v šolo. Za trajnejšo ureditev razmer 
bi bilo po mnenju krajanov smiselno uvesti 
radar. Anja Sedej, SMC, je opomnila, da 
je zasnežena Sekirica zaradi žic in kolov, 
ki jih je postavil lastnik hleva, za sankače 
in smučarje neuporabna. Po njenem mne-
nju je problematično tudi dejstvo, da hlev 
ni vpisan v kataster stavb. Sedejeva je še 
opozorila, da bi pogin rib v Črnem potoku 
letos poleti lahko imel trajnejše posledice 
in terjala odgovore o ugotovitvah inšpek-
cije in poteku preiskave.

Logaške novice v novo leto s prenovlje-
no programsko zasnovo

Logaške novice bodo v novem letu de-
ležne vsebinske prenove. V uredniškem 
odboru usklajen predlog uvedbe nekaterih 
novih rubrik in prenove obstoječih, ki bo 
naš časopis naredil še privlačnejšega, so 
svetniki soglasno potrdili. 

Logaški svetniki so na zadnji letošnji seji 
v uporabo prejeli tablične računalnike za 
bolj učinkovito komunikacijo in tudi v prid 
varčevanju s papirjem.

Besedilo in foto: Blanka  
Markovič Kocen
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60 LET LOGAŠKE GASILSKE ZVEZE 

Gasilska zveza Logatec, krovna 
organizacija, ki združuje sedem 
prostovoljnih gasilskih društev, 

je novembra v Narodnem domu Logatec 
s slavnostno akademijo in prevzemom 
prapora zaznamovala 60-letnico svojega 
delovanja in ob tej priložnosti odlikova-
la svoje najzaslužnejše člane ter ustano-
ve in druge posameznike.
 
Kot je uvodoma dejal predsednik loga-
ške gasilske zveze Anton Čuk, zveza nudi 

osnovno pomoč pri usposabljanju, trudijo 
pa se tudi pri vključevanju mladih v gasil-
ske vrste. »Našo občino so v minulih letih 
prizadele številne naravne nesreče, ob ka-
terih so gasilci pristopili s polno zagnano-
stjo, da bi čim bolj omilili njihove posledi-
ce. Kajti biti gasilec ni samo lepo, temveč 
tudi humano,« je dejal Čuk.

Župan Berto Menard je v svojem nagovoru 
med drugim poudaril, da občina kljub 
varčevanju vedno najde sredstva za gasilce, 

ki so vselej pripravljeni pomagati, ne glede 
na čas in okoliščine.
»Z odliko ste opravili vsako delo. Enota 
čudovito živi in je vpeta v lokalno okolje, 
kar je tudi namen,« pa je dejal Darko But, 
generalni direktor Uprave RS za zaščito in 
reševanje in se dotaknil tudi aktualne mi-
grantske krize, v kateri gasilci prevzema-
jo pomembno vlogo. Dobro delo na vseh 
področjih preventive je logaškim gasilcem 
zaželel tudi Darko Muhič, namestnik po-
veljnika Gasilske zveze Slovenije.

Zahvala tudi Logaškim novicam
V drugem delu slavnostne akademije je vo-
diteljica, sicer predsednica PGD Hotedršica, 
Darja Merlak, podelila gasilska odlikova-
nja,  spominske plakete, zahvale in spominske 
priponke  najbolj zaslužnim gasilcem, usta-
novam in drugim posameznikom.  Zahvalo 
je med drugimi prejel tudi občinski časopis 
Logaške novice.  Darko Muhič pa je Gasilski 
vezi Logatec za posebne zasluge v gasilstvu 
podelil posebno priznanje  Gasilske zveze 
Slovenije. Slavnostna akademija se je zaklju-
čila s prevzemom prapora, ki ga iz sredstev 
darovalcev krasi 32 zlatih žebljičkov.

Blanka Markovič Kocen
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KOMANDANT FRANC NEMGAR NAS ZDRUŽUJE TUDI 70 LET PO SMRTI

Nekaj dni pred koncem II. svetovne vojne je v zadnjih bojih 
za osvoboditev Trsta padel komandant Bazoviške briga-
de Franc Nemgar iz Laz. Pokopali so ga na pokopališču 

v Repentabru. Pred 35 leti, ob 35. obletnici konca II. svetovne 
vojne, so člani Zveze borcev in drugi vaščani Laz obiskali Re-
pentabor z namenom pokloniti se padlemu borcu. Istega dne je 
v Repnu potekala zaključna slovesnost spominskega pohoda po 
poteh Bazoviške brigade, ki so se je udeležili tudi Lažani. Dru-
žabno srečanje po slovesnosti se je razvilo v prijateljstvo. Vzklila 
je ideja o pobratenju občin Repentabor in Logatec, dve leti po-
zneje pa so slovesno podpisali Listino o pobratenju. Od takrat se 
mladi, pa tudi starejši, srečujejo na kulturnih in športnih priredi-
tvah. Sodelovanje poteka tudi na gospodarskem področju, dobre 
medsebojne stike imata župana obeh občin. V dneh okoli dneva 
spomina na mrtve okrajna organizacija Združenja borcev za vre-
dnote NOB Laze organizira spominsko slovesnost na pokopališču 
pri spomeniku Francu Nemgarju. Tako je bilo tudi letos, v sobo-
to, 7. novembra, ko so se slovesnosti  udeležili tudi predstavniki 
sekcije VZPI-ANPI (Tržaška podružnica Vsedržavnega združenja 
partizanov Italije) Repentabor in župan Repentabra Marko Pisani.   
Polaganju cvetja pri spomenikih žrtvam fašizma in padlim borcem 
v Repnu je sledilo krajše druženje ob kavi, člani naše ZB NOB pa 
so sogovornikom z italijanske strani podarili knjigo Zgodovina 

NOB na Logaškem, ki je izšla letos ob 70. obletnici osvoboditve.
Na poti domov je sledil še »obvezen« postanek na osmici pri Mah-
niču v Grahovem Brdu.

Besedilo in foto: Brane Pevec

Repentabor: pri spomeniku Francu Nemgarju
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KATRINA PRAZNIČNA TRŽNICA – LOKALNI USTVARJALCI SE PREDSTAVIJO 

V Logatcu je v novembru potekala Katri-
na praznična tržnica, tako imenovana 
art tržnica, na kateri se predstavljajo 

lokalni  ustvarjalci domače in umetnostne obr-
ti. Tržnico že drugo leto zapored  pripravlja 
Osnovna šola 8 talcev Logatec, letos v spomin 
na preminulo učiteljico te šole in pobudnico 
art tržnice Katarino Istenič.  Namen Katrine 
praznične tržnice ni bil samo dati možnost lo-
kalnim ustvarjalcem predstaviti se občanom 
in širši javnosti, pač pa je imel dogodek tudi 
dobrodelno noto. 10 odstotkov od prodaje so 
namreč razstavljavci namenili v šolski sklad Je-
žek Osnovne šole 8 talcev za pomoč otrokom 
iz socialno šibkejših družin.

Nagrajeni ustvarjalci koledarja

Podjetje Naklo, d.o.o., v sodelovanju z Občino 
Logatec in logaškim komunalnim podjetjem 
že vrsto let izdaja koledar, ki ga prejmejo vsa 
gospodinjstva. Različnim temam iz domačega 
okolja, naravne in kulturne dediščine, zdravil-
nih rastlin ter domačih umetnikov in ustvar-
jalcev letos sledi tema ločevanja odpadkov in 
njihova vnovična raba s ciljem krepiti ekološko 
ozaveščenost občanov. »Za to temo smo se 
odločili, ker odpadki povsod po svetu predsta-
vljajo vse večji problem, hkrati pa tudi izziv, s 
katerim se bodo srečevale prihajajoče genera-
cije,« je med drugim poudarila Neda Vladič iz 
podjetja Naklo, d.o.o. Pri pripravi koledarja so k 
sodelovanju povabili učence vseh treh logaških 
osnovnih šol, ki so dokazali, da jim teme, pove-
zane z ločevanjem odpadkov in ekologijo, niso 
tuje, in da se odrasli lahko od njih veliko nauči-

mo. Osrednji del sobotne prireditve, ki je sicer 
potekala vse tja do večernih ur, je bila podelitev 
priznanj učencem, katerih dela so bila izbrana 
za koledar. 

Izdajatelji koledarja za leto 2016 so se v okviru 
priprave projekta le-tega odločili, da vsem so-
delujočim, učencem, mentorjem in ravnateljem, 
v zahvalo za izdelke v šolski sklad vsake osnov-
ne šole donirajo 500 evrov. Simbolične čeke so 
na veliko veselje prejemnikov podelili na osre-
dnjem prizorišču Katrine praznične tržnice. 

Blanka Markovič Kocen
Foto: Blaž Korenč

Župan je ob hudomušni voditeljici podelil priznanja najboljšim mladim likovnikom.
Stojnice so pritegnile pozornost mladih 
in malo starejših.

Prizorišče art tržnice postaja pretesno ...
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JUBILEJNI KARITASOV KONCERT

DVAJSET LET DOBRODELNOSTI V ROVTAH

Dvajset let je lahko kratkih ali pa tudi ne. Letos smo v Rovtah 
priča dvajseti obletnici delovanja župnijske Karitas. Delo te 
človekoljubne organizacije je dokaz, da so med nami ljudje, 

ki jim je mar za usodo bližnjega. Tako kot vsako leto, smo bili v Rov-
tah 8. novembra, priča jubilejnemu 20. koncertu. 

Množica glasbenikov, igralcev in povezovalcev se je že zvrstila na odru 
Doma krajanov v teh letih. Seznam bi bil predolg, če bi hoteli vse našteti. 
Še daljši pa bi bil seznam dobrotnikov, ki so del svojih sredstev namenili 
za pomoč bližnjemu. Letošnje geslo je nosilo naslov V službi človekovega 
dostojanstva. Kot rdeča nit koncerta so se na odru zvrstili vsi dosedanji 
povezovalci. Nekateri od njih so danes že srečno poročeni, drugi pa se na 
to pot šele podajajo. Napovedovalsko ekipo so sestavljali Jerneja, Rezka, 
Lovro, Miha, Mateja ter Jože in Maja, ki so najprej pozdravili goste, med 
katerimi je bil tudi ljubljanski nadškof, monsinjor Stanislav Zore. Poleg 
njega so koncertu prisostvovali tudi predsednik škofijske Karitas Marko 
Čižman, tajnik Jože Kern, rovtarski župnik Janez Petrič, poslanci in po-
slanke DZ NSi in SDS, predsednik KS Rovte Viktor Trček, župan občine 
Logatec Berto Menard, direktorica CSD Logatec Tatjana Mihevc, direk-
torica ZD Logatec Mateja Kunc, ravnatelj OŠ Rovte Mitja Turk, učitelji, 
predstavniki političnih strank in povabljeni gostje. 

Glasba, beseda, igra so bili sestavni deli prireditve. Primož Merlak in pri-
jatelji so s harmoniko zaigrali dve skladbi. Šolarji so odigrali prizorček o 
Tineku, ki ne pomaga mami. Ko sreča tolovaje, se stvari obrnejo. Nekaj nas 
mora doleteti, da se zavedamo, kaj je pomembno v življenju. Javor je uspe-
šen ansambel s sedežem na Črnem Vrhu nad Idrijo. Polko in valček so nam 
podarili pevka in pevci. Šentjoška dekleta so po nekaj letih spet uprizorila 
Perice, spevoigro, ki poveličuje naravo, delo in lepote srca. Iz mladega fan-
ta, ki je pred leti spretno plezal po orodju v naši dvorani, je zrasel mladenič, 
ki je s seboj pripeljal dve prijateljici. Skupaj so ustvarili lep glasbeni venček. 
Brez domačega cerkvenega pevskega zbora prireditev ne bi imela takega 

Ob prazniku Vseh svetih je občinski 
odbor VSO Logatec ob prisotnosti 
svojcev na Cesarskem vrhu položil 

cvetje in prižgal svečke v spomin na oba 
padla logaška fanta v osamosvojitveni voj-

ni, Miroslava Moljka in Zvoneta Žaklja. 
Prav tako so se z molitvijo spomnili vseh 
pobitih žrtev ob apnenici na Cesarskem 
vrhu, kjer je bilo ob vrnitvi proti domu, 21. 
junija 1945, s strani partizanov pomorje-

nih 12 domačinov. Po sedemdesetih letih  
končno poteka DNK analiza žrtev in upati 
je, da bodo naposled pokopani v domače 
grobove.

Robert Albreht

čara. Janez Treven s tenkočutnostjo in smislom za glasbo vedno pripravi 
glasbeno poslastico. Tokrat tudi s pomočjo Vide in Boruta, ki sta zaigrala 
na flavto in kitaro. Preprostost človeške duše je tisto, kar bi moralo biti v 
vsakem iz med nas. Pevka Tiana nam je nekaj tega podarila skozi glasbo. 
Da je način življenja petje, je nekaj enkratnega, predvsem v današnjem sve-
tu, lačnem vrednot. Tega ne manjka možem pevskega sestava iz Dobrove. 
Ljubezenske pesmi še posebej ubrano zapojo, pa o naši lepi deželi nič manj. 

Za poskočnost na odru sta poskrbela ansambel Katrca in pevka Claudia. 
Da ženske sodijo za štedilnik, je preteklost. Milena in Irena z Medvedjega 
Brda sta dokaz, da sta odlični tako za štedilnikom kot tudi na odru. Da se je 
vse slišalo tako, kot se mora, sta poskrbela Urban in Boštjan, Obers band 
imenovana. Popolnost je prireditev dobila z govorom letošnjega osrednje-
ga gosta, nadškofa Stanislava Zoreta. Izpostavil je, kako smo ljudje pogo-
sto nestrpni in premalokrat hvaležni. Zato je tak večer priložnost za besede 
zahvale za vse, kar nam je dano preko dobrotnikov in Karitasovih delav-
cev. Dajanje ni le posredovanje dobrin, pač pa je to del našega poslanstva. 
V zahvalo za trud in delo je iz rok predsednika KS Rovte, Viktorja Trčka 
prejel priznanje tajnik Karitasa Rovte Hieronim Kavčič.  Glavna nagrada 
pa je seveda skrita v neštetih urah dela in truda ter materialnih in denarnih 
prispevkih, ki so jih pridni karitasovci vestno trosili med ljudi. Koncert sta 
z zahvalami vsem sponzorjem zaključila Maja in Jože. 

Da pa vseeno ni bil konec čisto navaden, so poskrbeli godbeniki iz Žirov, 
v katerimi sodeluje tudi sokrajan Milan Mivšek. Pihalni orkester Alpina 
Žiri je pod vodstvom Branka Mraka pripravil koračnico v 21.  dobrodelni 
Karitasov koncert čez eno leto. Ob koncu pa le to: ponudimo svojo ramo, 
da se nanjo nasloni nekdo, ki ga teži breme vsakdanjih skrbi, poslušajmo 
in slišimo klice na pomoč ter se nanje odzovimo. Vedno se bo našel kdo, ki 
bo znal ceniti naše delo. Hvala Karitasu za dvajset let nesebičnosti!

Besedilo in foto: Metka Bogataj

SPOMIN NA ŽRTVE VOJN
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DRUŠTVO ZA ZDRAVILNE RASTLINE OGNJIČ TUDI V ROVTAH SEJE ZDRAVE IDEJE

URICA ZDRAVJA V ROVTARSKI KNJIŽNICI

Da je skrb za zdravje ena najpomem-
bnejših človekovih nalog, se 
marsikdo zave šele tedaj, ko ga kje 

kaj zaboli. Takrat se sproži alarm in mnogi 
odhitijo naravnost v lekarno, kjer so police 
obložene z raznovrstnimi zdravili, ki naj bi 
lajšala tegobe prav vseh ljudi. To seveda ni res, 
kajti že naši predniki so veliko večji pomen 
kot kemiji dajali naravi. »Narava zdravi« je 
tudi naslov znane revije, kjer nas Jože Majes 
in njegovi sodelavci vedno znova popeljejo v 
svet zdravilnih rož in drugih rastlin. 
Tudi v Logatcu imamo društvo, ki se ukvarja z 
zdravilnimi rastlinami in pripravki iz njih. To je 
društvo Ognjič. Pomenljivo ime, ker je ognjič 

res rastlina, ki pomaga pri skoraj vseh težavah. 
Tako smo v sodelovanju s Knjižnico Logatec v 
Rovte povabili dve sodelavki tega društva, ki 
sta nam 3. novembra 2015 pripravili prijeten, 
poučen večer v pogovoru in pri ustvarjanju pre-
ventivnih domačih pripravkov, ki lajšajo težave 
ob prehladu, nahodu, gripi in boleznih, ki jih 
prinašata jesen in zima.
 Metka Rupnik in Nadja Ivanuša, obe sta zelo 
dejavni v društvu, se sproti izobražujeta in 
nabirata rastline v bližini doma ali pa tudi kje 
drugje. S svojim bogatim znanjem sta navdušili 
vse zbrane na predavanju. Poudarili sta, kako je 
pomembno, da rastlino, ki jo nabiramo, dobro 
poznamo, jo naberemo daleč stran od cest in 

prometnih površin. Prav tako pa je pomemb-
no, kako jo sušimo, pripravimo in tudi, kako 
jo jemljemo. Pokazali sta tudi nekaj primerkov 
rastlin, že posušenih in tudi svežih. Posebej sta 
poudarili pomen naravnih in tudi kozmetičnih 
sestavin v zdravilnih pripravkih, ki blagodejno 
delujejo na naše notranje organe in kožo. Nadja 
nam je pripravila mazilo na podlagi materine 
dušice in oljčnega olja ter dodatkov. Mazilo je 
bilo res prijetno za kožo, predvsem pa se nam 
ni bilo treba bati škodljivih stranskih učinkov.  
Pomembno pa je tudi to, da je veliko priprav-
kov primernih tudi za otroke. 
Polno je naravnih stvari, ki lajšajo bolečine, 
zbijajo previsoko telesno temperaturo, blažijo 
razne otekline, pike žuželk in poškodbe. Metka 
je povedala veliko pomembnih stvari o čajnih 
mešanicah in pripravkih, ki jih lahko pijemo 
preventivno ali ko že zbolimo.  
Ob koncu smo si bili prisotni edini, da je narava 
najboljši zdravnik. Seveda ne gre podcenjevati 
zdravnikov, saj, ko je bolezen prehuda, z obi-
skom pri zdravniku ne smemo odlašati.  Mno-
go manj pa bi bilo gneče in zdravniki bi imeli 
več časa za res hudo bolne, če bi nas pot več-
krat zanesla v naravo, med zdravilne rastline, 
žejo bi gasili z doma pripravljenimi in posuše-
nimi čajčki, svoj obraz pa polepšali z naravno 
in doma pripravljeno kozmetiko iz babičine 
zakladnice zdravih idej. 

Besedilo in foto: Metka Bogataj

SVEŽA PODOBA BLEKOVSKE KAPELICE

V začetku poletja je ob modrovanju treh stalnih udeležencev in 
obiskovalcev Markovega jurčka ob pogledu na blekovsko ka-
pelico padla odločitev, da je le-ta po triindvajsetih letih, odkar 

je bila postavljena, potrebna temeljitejše obnove in barvne osvežitve. 
Glede na izkušnje in starostno zrelost pobudnikov je 
bilo jasno, da pobuda potrebuje svoj čas za zorenje, 
ideje in pripravo, po katerih sledita akcija in izved-
ba. Naključna srečanja velikokrat prinesejo nepriča-
kovane rezultate in tako je bilo tudi v tem primeru. 
Srečanje z gospodom Blažem Oblakom, blekovskim 
sokrajanom, je po predstavitvi ideje o obnovi kapelice 
z njegove strani naletelo na odobravanje in obljubo o 
sodelovanju z materialom. Posebej nas je razveselila 
tudi pripravljenost, da se tlakovce in robnike vgradi 
ter z njimi obloži tudi stopnice. Slednje so z izbra-
nim materialom in izvedbo kapelici sredi vasi dale 
nov pečat in videz. Ob tej priliki se želimo gospodu 
Blažu Oblaku in njegovemu podjetju še enkrat zahva-
liti. Sledila so dela z urejanjem okolice, kjer je zemljo 
prispeval gospod Rajko Čerin, prevoze pa gospod 

Andrej Pečkaj, katerima se lepo zahvaljujemo. V začetku novembra je 
lepe sončne dneve izkoristil še pleskarski mojster gospod Janez Slavec z 
Vrhnike in poskrbel, da je kapelica v celoti dobila novo, svežo barvno po-
dobo. Tudi njemu se zahvaljujemo. Vsa zahvala gre tudi vsem, ki so kljub 

temu, da finančnih sredstev nismo zbirali, prispevali 
svoja sredstva, ki so bila porabljena za plačilo pleskar-
ja. Seveda ne smemo pozabiti na končno ureditev, či-
ščenje in okrasitev, za kar gre zahvala Elici, Majdi in 
Tadeji. V zaključni misli bi dodali, da kapelica sredi 
vasi ni last posameznikov, temveč je skupna last vseh, 
pobude, ideje in sodelovanje vsakega ter vseh pa so 
vedno dobrodošle. Kapelica stoji sredi naše vasi in 
naša dolžnost kot prebivalcev tega naselja in tistih, ki 
smo nasledniki graditeljev te kapelice, je, da skrbimo 
za njen videz ter urejenost, ne glede na naša prepriča-
nja in veroizpoved, saj je to tudi ogledalo urejenosti 
našega naselja.

Pobudniki za prenovo kapelice:  
Marko, Bogdan in Branko

Narava je najboljši zdravnik.
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NA 4. GOSARJEVEM VEČERU PREDSTAVILI ZBORNIK  
DR. ANDREJ GOSAR 1887–1970

Knjižnica Logatec v sodelovanju z 
Občino Logatec že četrto leto za-
pored prireja zdaj že tradicionalni 

Gosarjev večer. Tokrat je bil večer še pose-
bej slovesno obarvan, saj je bila v središču 
predstavitev knjige o dr. Andreju Gosarju. 

Ta je nastala na podlagi prispevkov na simpo-
ziju Andrej Gosar, krščanstvo in socialno giba-
nje: Življenje, delo, pomen, ki se je odvijal v 
Logatcu in Ljubljani marca 2014.  Knjigo sta 
predstavila vsebinski urednik dr. Jure Gašparič 
(z Inštituta za novejšo zgodovino) in urednica 
Celjske Mohorjeve družbe Alenka Veber, po-
govor pa je povezoval Jože Faganel, sicer di-
rektor Celjske Mohorjeve družbe. 

Še danes aktualen, čeprav po krivem 
zapostavljen

Za uvod je gospod Faganel prebral zahvalo 
družine Gosar, ki jo je napisal Peter Gosar 
(sin dr. Andreja Gosarja) in v kateri se za-

hvali vsem sodelujočim in zaslužnim, ki so 
sodelovali pri simpoziju, nastanku knjige 
in ohranitvi zapuščine njegovega očeta. 

Župan Berto Menard pa je v svojem 
nagovoru izpostavil aktualnost Gosarjeve-
ga dela z ozirom na krščanstvo kot kulturni 
in duhovni temelj Evrope, oživitev spomi-
na na to v zgodovini po krivem zaposta-
vljeno osebnost pa primerjal z najdbo zla-
tnika, ki se z loščenjem vedno bolj sveti. 

Vsebinski urednik knjige, dr. Jure Gašparič, 
je povzel njeno vsebinsko zasnovo - katere 
prvo poglavje so Spomini na očeta, z bese-
dami Petra Gosarja - in ta drugačen, družin-
ski, osebni pogled daje knjigi prav poseben 
pečat. Nadalje so prispevki razdeljeni v več 
sklopov - na Gosarjevo politično in poklic-
no pot, njegovo socialno-ekonomsko, poli-
tično in filozofsko misel, Recepcijo in ak-
tualnost Gosarjeve misli ter Zapise. Knjiga 
je opremljena tudi z bibliografijo vseh Go-

sarjevih del, ki jo je izdelal Drago Samec, 
bibliotekar pri SAZU. 

Od koledarja do zbornika

Vebrova si je za prispodobo vzela naslov knji-
ge Janka Modra o zgodovini Celjske Mohor-
jeve družbe, najstarejše slovenske založbe, »iz 
zdravih korenin v močno drevo« in pot založ-
be primerjala z življenjsko potjo dr. Andreja 
Gosarja. Omenila je vse izdaje Gosarjevih del 
in del o Gosarju, ki so izšla pri Mohorjevi, za-
čenši z Gosarjevim prispevkom v Koledarju 
družbe Sv. Mohorja leta 1932 Zablode o so-
dobnem gospodarstvu, osemdeset let po izidu 
Gosarjevega dela Za nov družabni red pa je 
sedaj izšel zbornik Dr. Andrej Gosar 1887–
1970. Tako kakor je žled oklestil lipe logaške-
ga drevoreda, a je ta preživel in raste naprej, 
tako bo preživela tudi misel Andreja Gosarja. 

Iz občinstva se je ob zaključku oglasil Mar-
ko Mitja Feguš, nečak Lada Ločniškarja, ki 
je poudaril aktualnost Gosarjeve misli za 
ekonomsko in lokalno delovanje. Večer se 
je zaključil z županovimi zahvalami avtor-
jem knjige, sinu Petru Gosarju, še posebej pa 
neutrudnemu Štefanu Skledarju in Bibijani 
Mihevc, nekdanji direktorici knjižnice, ki sta 
bila pomembni gonilni sili dogajanja v Logat-
cu okrog Gosarjevega imena v zadnjem času. 

Večer je pustil pečat o pomembni zgodovin-
ski osebnosti, o kateri občani Logatca pre-
malo vedo. Naj na tem mestu omenimo, da 
je družina Gosar Knjižnici Logatec predala v 
varstvo lep del očetove zapuščine, ki jo sedaj 
urejajo in hranijo. Dva dni po predstavitvi 
knjige so v prostorih knjižnice posneli tudi 
delček dokumentarnega filma o dr. Andreju 
Gosarju, katerega režiser je Jernej Kastelec 
in ki bo luč sveta ugledal v prihodnjem letu. 

Besedilo in foto: Urška Orešnik

Župan se je zahvalil Bibijani Mihevc, 
nekdanji direktorici Knjižnice Logatec.

Še čisto svež zbornik o dr. Andreju 
Gosarju

Dogodka se je udeležil tudi Gosarjev  
sin Peter.

Jože Faganel, dr. Jure Gašparič, župan Berto Menard in Alenka Veber
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TA VESELI DAN KULTURE

3. december je rojstni dan naj-
večjega slovenskega pesnika 
dr. Franceta Prešerna, ki se 

ga spominjamo tako, da kulturne usta-
nove pod imenom Ta veseli dan kulture 
brezplačno odprejo svoja vrata. Na ta 
dan je v Knjižnici Logatec potekal lite-
rarni večer, na katerem so se predstavili 
udeleženci literarne delavnice in nateča-
ja.

Knjižnica Logatec in Javni sklad za kultur-
ne dejavnosti sta letos že tretjič pripravila 
literarno delavnico in literarni natečaj, na 
katerem je sodelovalo 85 učencev sedmih, 
osmih in devetih razredov z vseh treh loga-
ških osnovnih šol. Tema letošnjega nateča-
ja, ki je navdihovala naše mlade literarne 
ustvarjalce, je bila DIVJA DAVNA PRA-
ZNOVANJA in se tematsko navezuje na 
projekt evropske kulurne dediščine. Lite-
rarna delavnica je potekala pod vodstvom 
Urške Orešnik, ki je prevzela tudi vlogo 
vodje strokovne žirije in povezovalke ce-
lotnega večera.

Na samem začetku sta nas nagovorila pred-
stavnica JSKD Logatec Tanja Pina Škufca 
in direktor Knjižnice Logatec Gregor Erja-
vec. Oba sta med drugim izrazila zahvalo 
vsem sodelujočim, nato pa oder prepustila 
osnovnošolcem.

V celotnem večeru se je na odru zvrstilo 
deset mladih ustvarjalcev, ki so nam pred-
stavili svoje kratke zgodbe in poezijo. 

Tema je bila mladim pisana na kožo, saj 
so bile njihove zgodbe polne domišljije, 
nekatere celo zelo srhljive, navdih zanje 
pa so črpali v starodavnih vražah in obi-
čajih. Strokovna žirija je imela nedvomo 
veliko dela pri izbiri nagrajencev, saj sta 
bili v osmih razredih kar dve prvi in v de-
vetih dve drugi mesti. V sedmih razredih 
so tako prva tri mesta zasedli Lina Petko-
všek (1. mesto), Rok Bošnjak (2. mesto) 
in Tinkara Matičič (3. mesto). V osmih ra-
zredih sta bili zmagovalki Tara Šiligoj in 
Kaja Zagožen, sledili pa sta Tjaša Jereb (2. 
mesto) in Hana Rožmanc (3. mesto). V de-
vetih razredih je tretje mesto pripadlo Ar-
lini Letonja, ki poleg pisateljskega talenta 
očitno premore tudi igralskega, saj je na 

odru delovala popolnoma sproščeno, dru-
go mesto sta zasedla Sara Šantelj in Alen 
Bogataj, zmagovalka devetih razredov pa 
je bila Pika Artač. Strokovna žirija je pove-
dala svoje mnenje in podelila nagrade. Ker 
pa so okusi med sebj različni, je bil moj 
osebni zmagovalec Alen Bogataj in njego-
va pesem Božični večer, ki me je popeljala 
v nek prav poseben drugi svet.

Vsem nagrajencem iskrene čestitke tudi s 
strani uredništva Logaških novic, kjer smo 
izredno veseli, da imamo v občini tako ve-
liko mladih literarnih ustvarjalcev.

Besedilo in foto: Nina Jerina

Najboljši literarni ustvarjalci se predstavijo.

Deset mladih ustvarjalcev je predstavilo svoje kratke zgodbe in poezijo.
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DRUŠTVO LIKOVNIKOV LOGATEC V JESENSKO SEZONO Z RAZSTAVO  
DEL DARETA HERINGA …

Konec septembra je DLL vabilo v Stekleno galerijo na 
odprtje razstave likovnih del njihovega člana slikarja 
Dareta Heringa, Jože Matjašec pa je z razstavo za-

znamoval dve pomembni obletnici.

 Dare Hering je bil dolga leta član legendarne skupine New swing 
kvartet, občasno je s petjem tudi popestril razstavne prireditve. 
Nastopil je tudi ta večer, in sicer se je pridružil vokalnemu triu 
Diverse (Jana Ravnikar - sopran, Barbara Filipič – alt in Dominika 
Naveršnik – sopran), ki so zbrano občinstvo spomnili na minulo 
poletje z dvema dalmatinskima pesmima.  
Seveda je bil ta večer namenjen njegovemu drugemu talentu, 
tistemu, ki ga je Dare ves čas nosil v sebi, slikanju. O njem je 
spregovorila likovna kritičarka Anamarija Stibilj Šajn, ki pravi, 
da ne kritizira, ampak z nasveti spodbuja umetnike k boljšemu 
delu. Imela je vrsto pohvalnih besed: »Skrbno izbira motive, jih 
dobro dojema in se tako v polnosti sooča s snovjo svojega slikar-
stva, ki jo korektno umesti iz naravnega okolja na slikovno polje, 
na katerem naredi suveren optični prehod v prostorski plan … «  
Krajina je tista, h kateri se vedno znova vrača, še najbolj pogosto 
k vodi, kar je razvidno tudi iz naslovov njegovih slik: Večer nad 
barjem, Jutro po dežju, Planinsko polje … Značilno zanj je, da se 
osredotoči na najbolj bistveno, a kljub temu ne izpušča podrobno-
sti, njegove slike so polne, brez praznih polj. Prisega na akvarel, 
čeprav mu nista tuja niti akril in gvaš.

Po prestavitvi likovne kritičarke so pevke in Dare še enkrat stopili 
skupaj, tokrat je bil na vrsti gospel: Amazing grace in Lean on me 
nista bili dovolj, obiskovalci so hoteli še in Amen je bil logičen 
zaključek večera.

… in v zimo z razstavo JO-MA 60/30 Jožeta Matjašeca

S to razstavo je zaznamoval dvoje pomembnih obletnic: okro-
glo obletnico rojstva in trideset let likovnega ustvarjanja. Začel 
je z risanjem, nadaljeval z oblikovanjem razglednic. Leta 1989 
je bil prvič na likovni koloniji, začel slikati zunaj in se priključil 
likovni sekciji KUD Kliničnega centra in Medicinske fakultete dr. 
Lojza Kraigherja. Spremenil je tudi tehniko in prešel s tempere 
na akvarel, za kar ima precejšnje zasluge tudi slikarka Darinka 
Pavletič-Lorenčak. Nekaj časa je ustvarjal tudi v akrilni tehni-
ki, v akvarelu pa je še posebej napredoval v letih 2009-13, ko je 
ustvarjal pod mentorstvom Petra Lazareviča. Likovna kritičarka 
Anamarija Stibilj Šajn je orisala njegovih 30 let, na kratko pa: 
»Njegovo temeljno izhodišče je odslikavanje realnega sveta, ki 
pa skozi leta variira in se končno prepusti, da ga preplavi lepota 
notranjih doživljanj ... « 
Na razstavi smo lahko videli dela iz vseh obdobij njegovega likovne-
ga ustvarjanja, nekaj slik pa je tudi na skupinski razstavi, ki jo Dru-
štvo likovnikov pripravi vsako leto v decembru. O odprtju razstave 
del Jožeta Matjašeca še to, da je v kulturnem delu sodelovala njegova 
hčerka Urša, citrarka, študentka Univerze Mozarteum v Salzburgu. 
Članice in člani Društva likovnikov Logatec se zahvaljujejo vsem, 
ki ste v letu, ki se izteka, budno spremljali njihove razstave: vsem 
bralkam in bralcem Logaških novic, kot tudi vsem Logatčanom pa 
želijo mnogo lepega v letu 2016.

Besedilo in foto: Brane Pevec

Dare Hering v stari vlogi pevca

Dare Hering: Zimska
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UMETNOSTNA TOPOGRAFIJA UPRAVNE ENOTE LOGATEC – ZGLEDEN  
PRIMER SODELOVANJA MED STROKO IN LOKALNO SKUPNOSTJO

Celovit popis materialne kulturne 
dediščine je država podprla le 
uvodoma. Knjigo je prvič sofi-

nancirala lokalna skupnost.

Konec leta 2014 je Umetnostnozgodovin-
ski institut Franceta Steleta (UIFS) ZRC 
SAZU izdal peto knjigo iz zbirke Umetno-
stna topografija Slovenije (urednik zbirke 
je dr. Blaž Resman) z naslovom Upravna 
enota Logatec. Občina Logatec, ki prinaša 
temeljne inventarne popise umetnostne de-
diščine na tem območju. Do sedaj je UIFS 
izdal umetnostne topografije upravnih enot 
Kočevje, Jesenice, Ajdovščina (dve knji-
gi) in Hrastnik, v pripravi pa sta že Trbo-
vlje in Izola. Delitev na upravne enote se 
je izkazala za praktično, ker so po obsegu 
primerljive in obvladljive, predvsem pa bolj 
obstojne od spreminjajoče se mreže občin. 
Upravna enota iz osrednjeslovenske regije 
na meji z Notranjsko je bila izbrana zato, 
da je topografsko delo čimbolj razpršeno 
in da bi bili spomeniki z različnih koncev 
Slovenije bolj ali manj enakopravno pred-

stavljeni, preden bi z zbirko prišli do zadnje, 
58. enote.

Uvodni zgodovinski in analitični umetnostno-
zgodovinski predstavitvi arhitekture, kiparstva 
in slikarstva na Logaškem sledijo po abece-
dnem redu popisi posameznih krajev. Na za-
četku vsakega so podane osnovne značilnosti, 
omenjeni sta arheološka in umetnostno zani-
miva etnološka dediščina. Sledijo podrobni 
opisi sakralnih (cerkve, kapelice, znamenja) 
in javnih spomenikov ter profanih stavb; pri 
vsaki cerkvi je dodan njen tloris. Opise dopol-
njuje bogata fotografska dokumentacija (slike 
so označene s številkami, ki se nanašajo na pri-
padajoče opise, rdeče obarvane številke ob be-
sedilu pa se nanašajo na lokacije na vstavljeni 
karti večjih naselij). Na koncu knjige so kazala 
(imensko, krajevno, ikonografsko) ter seznami 
virov in literature ter virov ilustracij.

Prvi popis umetnostne dediščine

S popisom umetnostne dediščine na Loga-
škem se je prvi spopadel Marijan Marolt, ki 

je leta 1929 v zbirki Umetnostni spomeniki 
Slovenije objavil topografski opis Dekani-
je Vrhnika. Ker pa je Marolt v teritorial-
nem smislu izhajal iz takratne cerkveno-
-upravne razmejitve in se vsebinsko omejil 
na cerkve (z izjemo gradu in ene kapelice 
v Logatcu), so številni drugi spomeniki in 
tisti del ozemlja, ki je do leta 1943 sodil 
pod Kraljevino Italijo, ostali neraziskani. 
Pričujoča knjiga torej prvič zajema celotno 
logaško ozemlje in vse zvrsti umetnostnih 
spomenikov, tako sakralnih kot profanih: 
popisani so bili umetnostni spomeniki de-
vetnajstih krajev, v katerih je 15 cerkva, 4 
kapele, 32 kapelic, 70 znamenj, 9 pokopa-
lišč, 25 javnih spomenikov, 1 dvorec in 84 
drugih profanih stavb (javnih in zasebnih), 
1 most in 3 vodnjaki. 

Lokalna skupnost prvič sofinancirala 
izid knjige

Kako pomembna je dobro dokumentirana 
topografska evidenca umetnostnih spo-
menikov, se je izkazalo ob primerjavi Ma-
roltove topografije z današnjim stanjem 
na terenu, saj so številne umetnine, ki so 
tedaj krasile notranjščine cerkva, med vi-
hro druge svetovne vojne ali po njej izgi-
nile, nekaj najdragocenejših pa je bilo po 
evidentiranju leta 1929 shranjenih na var-
no v Narodno galerijo v Ljubljani, kjer so 
še danes. Kljub pomenu, ki ga ima zbirka 
Umetnostna topografija Slovenije za va-
rovanje naše materialne kulturne dedišči-
ne, postaja izvedba tega projekta ogrože-
na, saj predstavlja velik finančni zalogaj 
za UIFS ZRC SAZU; projekt je bil na-
mreč s strani države financiran le na za-
četku, natis tokratne knjige pa sta finanč-
no podprli Javna agencija za raziskovalno 
dejavnost Republike Slovenije (ARRS) in 
Občina Logatec. Upravna enota Logatec 
je tako prvi primer, ko je nastajanje knji-
ge sofinancirala lokalna skupnost in s tem 
omogočila njeno izdajo. Gre za zgleden 
primer sodelovanja med stroko in lokalno 
skupnostjo, ki bi pri nastajanju nadaljnjih 
knjig umetnostne topografije Slovenije 
lahko postal modus operandi ne le z vi-
dika financiranja, temveč tudi glede nači-
na zbiranja informacij, ki jih raziskovalci 
potrebujejo pri svojem delu. 

Simona Kermavnar
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kamnoseškimi izdelki. V drugi polovici 
19. stoletja je bila hiša delno prenovljena, 
zgradili so novo ostrešje, streho pokrili z 
opeko, naslednje prekritje je bilo v začetku 
prejšnjega stoletja – na sliki. Vse novosti 

V novembru letos so prekrili 
Lekanovo domačijo, staro 
poslopje, zgrajeno na prelomu iz 

16. v 17. stoletje. Že v petnajstem stoletju 
je bila na tem mestu manjša hiša, prva 
hiša v Lazah sploh, zato upravičeno 
nosi številko Laze 1. Za novo streho je 
bil že zadnji čas, saj je od prejšnjega 
prekritja minilo več kot sto let. Denar 
je prispevalo Ministrstvo RS za kulturo. 

Značilnosti stavbe
Samo poslopje je veliko, visoko in 
nekoliko baročno okrašeno, z »gankom« 
in dobro ohranjenimi masivnimi vhodnimi 
vrati. K poslopju spada tudi hlev, zadaj 
pa je velika »barjača« z gospodarskimi 
poslopji. Posebnost je, da je stavba grajena 
tako, da je v njej mogoče prebivati v 
dveh višinah: v »spodnji hiši«, kjer so 
živeli dekle in hlapci, in »gornji hiši«, 
namenjeni gospodarjem, kjer je bila boljša 
oprava, bolje opremljena kuhinja, ločena 
od dnevnega prostora, »kamra«, mala 
spalnica, kašča. Zanimivo je, da je bilo 
zgoraj tudi zaprto stranišče »na štrbunk«, 
spodaj pa seveda klet in shramba. Gre za 
kombinacijo gorenjskega in primorskega 
stila gradnje, kar je posledica sorodstvenih 

vezi, saj so lastniki izhajali tako z 
Gorenjske kot s Primorske. Značilnost 
prvih je bivanje v dveh etažah, balkon in 
prizidek v funkciji hleva; drugih pa zidane, 
nadstropne kašče iz kamna, okrašene s 

LEKANOVA DOMAČIJA: DANES S PRENOVLJENO STREHO,  
JUTRI PREUREJENA V MUZEJ? 

KULTURA

Mlada lastnica Lekanove domačije Juilija Lucija Pravica (desno) z materjo Evgenijo.
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notranjega načina bivanja so preprosto 
dogradili ali pa drugače razporedili po 
notranjih prostorih tako, da so si življenje 
uredili dokaj svobodno. Tudi »črni« 
kuhinji so opremili s štedilniki, ki so preko 
posebnih dimnih razvodov služili tudi za 
ogrevanje preostalih prostorov. 

Rodbinsko poreklo

Kdo vse je živel v tej hiši, ni znano, je bila pa 
bila hiša v začetku 18. stoletja v lasti bogatih 
posestnikov s postojnskega območja, 
rodbine Krajner. Po domače so kmetijo 
poimenovali Pri Lekanovih. Jernej Krajner 
se je poročil s Frančiško Kušlan, ki ga je 
preživela za 35 let. Imela sta sina in hčerko, 
a za kakšno »posebno rabo« na kmetiji nista 
bila, tudi potomcev nista imela. Frančiška se 
je v drugo poročila z Luko Urbasom, a otrok 
tokrat ni bilo; preživela je tudi njega. Glede 
na ohranjeno dokumentacijo in pričevanja 
najstarejše prebivalke Laz, 90-letne Ivane 
Hrovatin, je pred drugo svetovno vojno 
Johanca-Ivanka Podboj postala oskrbnica 
hiše in je v njej živela do smrti leta 2001. Iz 20. 
stoletja je ohranjenih kar nekaj dokumentov, 
med drugim tudi »zemljeknjižna vloga« iz 
leta 1906, in sicer »Glavni spis zadevajoč 
nadrobno razdelbo posestnikov iz Laz pri 
Planini solastnega pašnika … «

Novo tisočletje

Leta 2006 se je v hišo »zagledal« in jo 
od njenih sorodnikov kupil Ilija Pravica, 
hudo zbolel in lastninsko pravico predal 
hčerki Juliji Luciji Pravica, ki skupaj z 
materjo Evgenijo živi v Lazah. Notranjost 
je dobro ohranjena, a vseeno potrebna 

temeljite obnove, pri čemer računajo 
tudi na sovlagatelje. Verjamemo, da bo 
Pravicevim to tudi uspelo in bomo v 
Logaških novicah kmalu lahko poročali o 
živahnem dogajanju na tej domačiji.

Besedilo in foto: Brane Pevec
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»ČEŠNJE, BELE IN RDEČE« – ROMAN, KI ŽELI ODTAJATI SRCA SLOVENCEV

F
ot

o:
 o

se
bn

i a
rh

iv
 T

an
je

 T
um

a

Pisanje jo privlači že od malih nog, s knjigami pa je tako zaseb-
no kot poslovno stkala zelo močne vezi. Tanja Tuma je vse-
stranska oseba, polna energije, ki jo je v zadnjem obdobju 

usmerila predvsem v izdajo in predstavitev romana »Češnje, bele 
in rdeče«. Gre za zgodbo, ki posega v najbolj mračno obdobje slo-
venske zgodovine, čas med in po 2. svetovni vojni: »Zgodbe iz vojne 
me obdajajo z vseh strani. Žalostne so in oklepajo srca Slovencev v 
jeklene obroče kot žalostnemu Henriku v Žabjemu kralju. Zakaj 
vsa ta bolečina, če bi jo že davno lahko presegli? Si segli v roke ro-
dovi in potomci, ki nismo imeli ničesar z vojno in opredelitvijo za 
eno ali drugo stran. V časih, ki prihajajo, je enotnost Slovencev zelo 
pomembna,« o tem, zakaj se je lotila obsežne in kompleksne teme, 
o kateri je treba govoriti. Tanja Tuma, ki že nekaj let živi v Rovtah, 
je to storila prek medija, v katerem se počuti najbolj suvereno in 
domače - pisane besede.

Do izdaje svoje prvega romana v slovenskem jeziku je prehodila dolgo 
pot, na kateri se je in se še vedno kali kot urednica in založnica pri lastni 
založbi Tuma d.o.o., kjer je tudi direktorica. Tovrstno delo je bilo odlična 
osnova in izhodišče, pridobila pa je tudi zdrav in realen pogled  na bese-
dno ustvarjanje ne le pri nas, temveč tudi po svetu. »Češnje, 
bele in rdeče« je zgodba o junakih, ki zmoreta preseči sovra-
štvo in ki po besedah Tumove »z ljubeznijo podpisujeta mi-
rovni sporazum za vse Slovence.« Državljanski spopad Slo-
vencev se je potrudila videti v nepristranski luči, predvsem 
pa poiskati pot do sprave. V ta namen je preučila obsežen del 
strokovne literature, ki osvetljuje to obdobje. Zgodba se zač-
ne v brkinski vasici Kozjane, kjer je avtorica romana pogo-
sto preživljala poletne počitnice. Od tam prihajata Valerija 
in Ada, ki jima vojna vihra nameni različni usodi in se kljub 
prijateljstvu znajdeta na nasprotnih straneh, ena je bel, dru-
ga rdeč odtenek češnje, obe pa, tako kot (pre)veliko število 
Slovencev, žrtvi uničevalnih ideologij. Tuma je prejela veli-

ko pozitivnih odzivov, med njimi tudi odlično popotnico Davida Tasiča, 
direktorja Založbe Karantanija, pri kateri je knjiga izšla: »Bere se odlič-
no, osnovni motiv sina izdajalca in hčerke morilca je mojstrsko izpeljan 
in Valerija je ‚une nouvelle grande personnage littéraire Slovène!‘“ 

Knjigo bi želela približati mladini

Sicer pa so pisateljici najbolj dragoceni odzivi mladih bralcev, ki cenijo ne-
posrednost njenega pisanja, napeto zgodbo in pozitivno sporočilo. »Želim 
si, da bi mladi tudi z branjem mojega romana uvideli, kako nevarna sta 
agresija in vojna, kako nemočen je posameznik, ko enkrat zadivja. Želim 
si, da bi mladi razvili kritična mišljenja in strpnost do svetovnih dogajanj,« 
je o tem, zakaj se ji zdi pomembno, da pride v stik s knjigo tudi odra-
ščajoča populacija, pojasnila avtorica. Knjiga je na voljo tako v Knjižnici 
Logatec,v matičnem oddelku, kot tudi v obeh prodajalnah DZS Logatec.

Trilogija »Winds of Dalmatia«

Roman »Češnje, bele in rdeče« pa pravzaprav ni prvi Tumin roman, pred 
tem je v angleškem jeziku napisala »Winds of Dalmatia«. Knjiga je na-
menjena ameriškemu trgu z željo, da bi bralci vsaj malo razumeli nemir-
no zgodovinsko dogajanje na Balkanu. Gre za trilogijo - prvi knjigi ki je 
izšla leta 2013, naj bi do konca leta 2016 sledila še druga, dve leti kasneje 
pa tretja. »Delo je obsežno in zgodovinsko raziskovanje zelo zahtevno. 
V drugem delu je že precej napisanega, začne pa se z zanimivo zgodbo o 
dečku in medvedu v času koliščarjev na Ljubljanskem barju, bolj natanč-
no v Verdu,« je delček dogajanja, ki sledi prvi knjigi, razkrila pisateljica. 
Ameriška kritiška revija Kirkus je prvi del zelo visoko ocenila, kar ji je 
dalo še dodatno spodbudo. 

Družinske knjižnice izjemno pomembne

Tuma, po izobrazbi profesorica angleščine in francoščine, je tudi uspešna 
direktorica lastne založbe. Le-ta je v dvajsetletni založniški karieri izdala 
več kot 300 knjig, z dvema antologijskima knjigama pa so se zapisali v 
zgodovino družbenega odnosa do žensk - z Antologijo slovenskih pesnic 
v treh delih pod taktirko dr. Irene Novak Popov in s knjigo Pozabljena 
polovica pod vodstvom akademikinje dr. Alenke Šelih. Tudi sama stra-
stno »požira« knjige. V zadnjih dveh letih je prebrala veliko slovenskih 
romanov in knjig, več kot kdajkoli prej v življenju: »Kot založnica se pri 
leposlovju držim načela, da izdam, kar sem tudi sama prebrala. Pri izbiri 
izdaj sem bila žal veliko manj navdušena nad slovenskimi pisci, ki so do-
stikrat nezreli ali pišejo preveč lokalno specifično.« Seveda obstajajo tudi 

izjeme, med katerimi so se v zadnjem obdobju pod drob-
nogledom znašla dela Maruše Kresa, Veronike Simo-
niti in dr. Edvarda Kovača, trenutno pa z navdušenjem 
»melje« ep Borisa Novaka, Vrata nepovrata. »Preberem 
okvirno po eno knjigo na teden, večino knjig kupim, kar 
povzroča prostorsko stisko, a duhovno širino moji druži-
ni,« o tem, katerega »pohištva« ne bodo nikoli vrgli skozi 
okno svojega doma. »Pomembno se mi zdi, da ljudje čim 
več berejo, pa tudi, da si ustvarjajo družinske knjižnice, ki 
bodo kronike in ogledalo njihovega življenja prihodnjim 
rodovom. Poskrbeti je treba, da ogledalo ne bo prazno.«

Saša Musec Čuk
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EVGENIJA JARC SE PREDSTAVLJA S CIKLOMA ZLATE ŽENE IN PESKOVNIK

Delo akademske slikarke in magistre umetnosti Evgeni-
je Jarc iz Ljubljane je 27. novembra zvečer predstavila 
likovna kritičarka Anamarija Stibilj Šajn. Likovnica je 

v zadnjih štirih letih ustvarila niz ženskih portretov z naslovom 
»Zlate žene«, ki jih je naslikala kot refleksijo na knjigo »Kraljica 
in divja ženska« izpod peresa patra Anselma Gruna v soavtorstvu 
s sestro Lindo Jarosch. 

Svetopisemske žene, ki so junakinje omenjene knjige, je slikarka 
skušala prikazati kot spoj človeške in božje narave. Pri tem pre-
vladuje zlata barva, ki predstavlja svetniški del posameznega lika, 

največ je je uporabljene ravno v portretu Marije. Drugi del razsta-
ve je »Peskovnik«, kjer so v ospredju otroci pri igri. Iz slik veje 
živahnost, so polne življenja in otroške razposajenosti. 

Odprtje razstave je popestril godalni kvartet, organizirala ga je Žu-
pnija Dolnji Logatec. Za nekoliko manjši obisk je krivo dejstvo, 
da sta bili tega večera v Logatcu odprti še dve razstavi. Če ste 
odprtje zamudili, pa le vabljeni na ogled razstave – vse do konca 
januarja!

Besedilo in foto: Brane Pevec

SEVERA IN DEJAN V NAVIGATOR PUB-U

Tokrat se nam je v Navigator pubu pridružila odlična in do-
bro znana slovenska pevka Severa Gjurin. V duu z kitaristom 
Dejanom Lapanjo sta nam postregla z vrhunskim glasbenim 

doživetjem, ki je še kako ogrelo hladen novembrski večer. 

Severa je vsekakor vokal, ki zadnja leta na slovenskih odrih nav-
dušuje s svojo izvirnostjo, čustvenostjo in barvitostjo, zato se po-
sebej veselimo, da smo jo lahko gostili tudi v Logatcu. Z Dejanom 
se poznata še iz časov pred nastankom zasedbe Olivija, njuni glas-
beni poti se od takrat do danes neprestano srečujeta in prepletata, 
redno pa nastopata tudi kot duet. 

Dejan Lapanja je sicer akademsko izobražen kitarist (magisterij 
iz jazz kitare), producent in tonski tehnik, ki se je kalil v kultnih 
skupinah, kot sta bili Projekt mesto ter Olivija, in v škofjeloški 
progresivni rock zasedbi Ulixes. Nastopal je s skupinami Laibach 
(projekt Volkswagner), Terrafolk, Vladom Kreslinom, Vlatkom 
Stefanovskim ter številnimi drugimi priznanimi domačimi in tu-
jimi glasbenimi ustvarjalci, zadnje čase pa se posveča duetu s Ka-
tarino Juvančič, album Selivke in Hope‘s beautifull daughters, in 
ustvarja s skupino Vasko Atanasovski Trio.

Nina Jerina
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NJEGOV SPOMENIK V LOGATCU – VREDEN EVROPSKE UMETNIŠKE RAVNI

STOJAN BATIČ, KOT ŽIVLJENJE VSESTRANSKI UMETNIK

Stojan Batič, kipar z 
vseprisotnim boga-
tim in mnogopla-

stnim opusom, je bil rojen 
2. junija 1925 v Trbovljah, 
kjer je od ranih let delal kot 
rudar. Pri devetnajstih je 
šel v partizane. Po vojni se 
je leta 1945 prvi vpisal na 
Akademijo upodabljajočih 
umetnosti v Ljubljani, kjer 
je študiral kiparstvo pri Bo-
risu Kalinu in Frančišku ter 
1949. leta diplomiral; dve 
leti za tem pa je dokončal 
specialko. Poizkušal se je v 
različnih kiparskih zvrsteh, 
svojsko umetniško izra-
znost pa je ubral po izpopol-
njevanju leta 1957 v Parizu, 
pri znamenitem predstav-
niku postkubizma Osipu 
Zadkinu (kubizem – ume-
tnostna smer iz začetka 20. 
stol.; členi like na temeljne 
geometrijske oblike in upo-
dablja svet z več simulta-
no uporabljenih vidikov v 
eno podobo). Poleg male 
plastike in portretistike se 
je mojstrsko ubadal s spo-
meniškim, arhitekturnim in 
dekorativnim kiparstvom. Batič je izrazit 
v figuralnem kiparstvu, v monumentalni 
spomeniški izraznosti (kmečkim uporom, 
vojnim žrtvam) in v ciklusih, posvečenim 
rudarstvu (Rudarji) antični (Satiriada – 
Tragos) in slovenski mitologiji (Povodni 
mož, kralj Matjaž … ). Sicer pa se vse-
stranskost njegove ustvarjalnosti zrcali 
v 250 malih plastikah, 140 portretih, 37 
spomenikih, 21 parkovnih plastikah, 53 
opremah poslovnih stavb in prekooceank. 
Svoje delo je predstavil na 38 samostoj-
nih razstavah.

Spomenik kot prelom s realsocialistično 
tradicijo

Zanj je značilna lirična stilizacija oblik in 
reliefna obdelava površine. In prav prefi-
njeni grafizmi so postali njegov zaščitni 
znak. Te značilnosti je umetnik vgradil tudi 
v monumentalno spomeniško stvaritev, ki 
je bila po »tehtnih kulturno-političnih pre-
mislekih«  vendarle tektonsko postavljena 

v Logatcu na nedeljo, 14. septembra 1958 
(dve leti kasneje je prejel Prešernovo na-
grado za ciklus Rudarji). Prav ta spomenik 
je pomenil prelom z oblikovalno tradicijo 
povojnih realsocialističnih sporočil. Zato 
je bila sprva – pred postavitvijo spomeni-
ka – ta umetniška stvaritev deležna spotike 
političnih veljakov in podeželske (loga-
ške!) minucioznosti. A kaj je bilo moteče 
za politične veljake? O vsebini tako in tako 
niso razmišljali, pač pa o nesprejemljivem 
videzu. Do postavitve Batičeve skulpture 
so bili v veljavi spomeniki NOB z real-
socialistično formo: jurišniki, bombaši, 
junaki razgaljenih prsi pred puškinimi 
streli, skratka, naturalistično heroizirani 
uporniki. Zato je tedanji minister za kul-
turo Boris Mikoš po ogledu spomenika 
času ustrezno ukrepal in napadel avtorja, 
češ da s takim spomenikom ni mogoče 
poveličevati pomena boja in žrtev za našo 
svobodo, da je tak spomenik v nasprotju 
z revolucionarno prizadevnostjo, ki se je 
morala kazati na vsakem koraku, tudi v 

umetnosti. Tako je Batič, če-
prav nekdanji partizan, torej 
bojevnik za svobodo svoje-
ga naroda, ostal z logaškim 
spomenikom ožigosan, da 
je neprimeren, ker da se je 
sredi evforičnega heroizma 
odločil za novodobno, prav 
nič revolucionarno podobo 
naše osvobodilne stvarnosti. 
Ozkosrčni očitarji niso zmo-
gli dojeti intimno občutene 
alegorične upodobitve žrtev 
upora, upoštevajoč okolje in 
zgodovinskost kraja. In lo-
gaški naročniki spomenika 
so že modrovali, kako bi se 
umetniku in njegovi novo-
dobnosti odpovedali.

Sporočilnost umetnine

A oglejmo si vzgibe, na ka-
terih je Batič snoval svoje 
umetniško sporočilo. Zara-
di neposredne bližine po-
glavitne ceste, ob kateri naj 
bi spomenik stal, se je bil 
umetnik odločil za zanimi-
vo izhodišče svoji stvaritvi; 
prepričala ga je starorimska 
milja, ki je Rimljanom meri-

la in usmerjala pot. Podobna sporočilnost 
se je zdela umetniku dokaj primerna tudi 
za umetnino, ki naj spominja in usmer-
ja. V nekajkrat povečan obcestni kamen 
(štiri metre v višino) ob nekdanji rimski 
cesti je umetnik v kvadratasto gmoto 
belega istrskega kamna izoblikoval štiri 
vogalne figure (glave so plastične, telesa 
pa samo asketsko risarsko nakazana). Z 
njimi je metaforično zaobjel v upor zdru-
ženo ljudstvo – moč ljudstva, zavezanega 
skupni želji, skupni moči in skupni volji 
– zoper zlo tudi za ceno svojega življenja. 
Iz zla v dobroto.

DOMA IN NA TUJEM POD ZEMLJO 
LEŽIMO, KER V HUDIH SMO ČA-
SIH POZNALI DOLŽNOST. 
PRISEZITE VSI, KI TOD GRESTE 
MIMO, DA BOSTE BRANILI PRO-
STOST!
Zapis prepesnjenega besedila na loga-
škem spomeniku
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Viri: Ljudska pravica, Ljubljana, sept. 1958; Stojan Batič, monografija, Delo, Ljubljana, 1977; Stojan Batič, Enciklopedija Slovenije 1, Mladinska knjiga, 
Ljubljana, 1987; Batičev spomenik, Logaške novice 5, Logatec, 2003; Stojan Batič, človek in mit, Galerija Jakopič, Ljubljana, 2015

V spomin na žrtve pa naj bi govorilo 
prepesnjeno besedilo znamenitega sta-
rogrškega napisa pri Termopilah, kjer so 
junaško padli grški branilci domovine. 
Pri Termopilah je bilo 480. leta pr. Kr. od-
ločilno prizorišče slavne bitke Grkov, ki 
so junaško branili svojo domovino pred 
Perzijci. Številčno precej šibkejše Grke 
je vodil špartanski kralj Leonidas. Ta se 
je napadalcem junaško branil, dokler ni 
Efialt pripeljal Perzijce pod vodstvom 
Kserksesa I. svojim rojakom za hrbet. Ju-
nakom, ki so v brambi vztrajali do zadnje-
ga moža, je bil posvečen še danes znan in 
nadvse pomenljiv napis: »Tujec, ki greš 
v Lakedaimon, povej, da še zmerom leži-
mo v klancu zvesti stražarji, kakor velel 
je  ukaz domovine.«

Novodobna izrazna sredstva oživijo

Tako je umetnik Batič sodobno oblikovan 
spomenik povezal s slovenskim uporom 
ter z logaško in antično preteklostjo. Na-
ključje pa je hotelo, da se je prav v času po 
odkritju spomenika skozi Logatec peljal 
časnikar uglednega pariškega časopisa Le 
Mond. Ta je v osrednjem francoskem ča-
sopisu s sliko in besedo zatrjeval, da je 
spomenik take vrste, kot je prav Batičev v 
Logatcu, primeren, da bi stal sredi Pariza. 
Šele pod težo tega francoskega kompli-
menta v Le Mondu se je politična kultur-
na srenja (minister Mikoš) oddahnila, in 
nova upodabljajoča smer – tudi Batičeva 
– je smela tudi pri nas sproščeneje na sve-
tlo in z novodobnimi izraznimi sredstvi 
govoriti tudi o junaštvih in žrtvah osvobo-
dilne vojske. In potlej ni bilo publikacije 
o Batičevih stvaritvah, ki bi obšla logaško 
skulpturo. »Skoraj neverjetno, in vendar 
resnično,« mi je zaupal umetnik Stojan 
Batič v krajšem majskem pogovoru pred 
trinajstimi leti. Vsega tega veliki umetnik 
ne bi mogel več ponoviti, ker je umrl 17. 
kimovca letos v Ljubljani sredi dopolnje-
nih 90 let … 

Naša hvaležnost in ponos pa nam dovo-
ljujeta, da smemo pokojnemu velikemu 
umetniku poreči: Requiescat in pace!  

Marcel Štefančič
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LOGATEC MED POŠTNIMI IN ŽELEZNIŠKIMI URADI RAZLIČNIH DRŽAVNIH TVORB

O KRAJEVNEM IMENU LOGATEC - 10. DEL

10. del etimološko-zgodovin-
skega popotovanja

Od Marije Terezije do pomladi narodov 
marca 1848

UPRAVA
Od časa razsvetljenega absolutizma Marije 
Terezije in njenih reform, so od  l. 1763 do 
l. 1849  na naših tleh bile upravno najnižje 
enote kresije – okrožni uradi (Kreise), ki 
so za časa Jožefa II. bili sestavni del guber-
nij (Gubernie). V času jožefinskih reform  
je bila l. 1784 nemščina proglašena za 
enoten državni uradni jezik  Habsbur-
ške monarhije.

Od začetka vladavine Franca Jožefa l. 
1848 do 1. svetovne vojne l. 1914
Staro ureditev na kresije (Dolnji in Gornji 
Logatec sta spadala pod Postojnsko kresi-
jo) so po marčni revoluciji l. 1848 - pomla-
di narodov, l. 1849 preoblikovali v okrajna 
glavarstva s sodnimi okraji. Do l. 1867 je 
bil sedež (sodnega) okrožja pod katero je 
spadalo logaško območje še v Planini (Ge-
richtsbezirk Planina). Moderni, politični 
okraji habsburške monarhije so nastali v 
letih 1867/68, ko se je ločila politična od 
sodne uprave. Okraj Logatec (VII. okraj - 
Bezirk Loitsch) je nastal 10. marca 1867 iz 
sodnih okrajev Logatec (Planina), Lož in 
Idrija. Takrat sta prišli pod Okraj Logatec 
tudi občini Rovte in Žibrše, ki sta bili do 
tedaj pod Vrhniko. L. 1868 se preimenu-
je v Okrajno glavarstvo Logatec (Bezir-
khauptmanschaft Loitsch).

Dvojezični napisi

POŠTA
Trgovsko ministrstvo, sem je spadala av-
strijska pošta, je 1. junija 1850. leta izdala 
tudi svojo prvo znamko. S tem se je poeno-
stavil sistem poštnih tarif, poštni promet je 
postal enostavnejši in cenejši ter predvsem 
dostopnejši za uporabo. 22. julija 1867 je 
Trgovsko ministrstvo odredilo, da morajo 
poštni žigi v monarhiji vsebovati tudi le-
tnico.  Aprila 1871 je odredba uzakoni-
la dvojezičnost v vseh uradnih zadevah 
-  torej tudi v poštni dejavnosti. Po vseh 
pomembnejših krajih, katerih domače ime 
je različno od nemškega, je bilo na poštnem 
žigu tudi to ime – nastali so dvojezični žigi.                       

OBER LOITSCH - GORENJI LOGATEC 
in UNTER LOITSCH - DOLENJI LO-
GATEC

Dvojezični so bili napisi na šolah in občin-
skih stavbah, dvojezični pa so bili tudi žigi 
(vsaj nekaterih) občin. 

ŽELEZNICA
Na razglednici »Pozdrav iz sp. Logatca« iz 
l. 1900 je na železniški postaji (na stranski 
fasadi) lepo viden dvojezičen napis:  Loit-
sch – Logatec 

(Zanimivost: L. 1820 je v okolici Idrije nad-
gozdar Jettmar izdelal gozdno železnico 
»lauf« za oskrbovanje tamkajšnjega rudnika 
z lesom. Idrijski lauf je bila verjetno prva 
gozdna železnica na svetu. Vlak pa je prvič 
peljal skozi Logatec na poizkusni vožnji med 
Ljubljano in Postojno 20.11.1856). 

Vedno bolj je na pomenu pridobival Dolnji 
Logatec (železnica, elektrifikacija, vodo-

vod). L. 1910 je ustanovljena župnija Do-
lenji Logatec.

Prva svetovna vojna in propad Avstro-
-Ogrske

Javne stavbe v Logatcu je zasedla avstro-
-ogrska vojska. 

Logatec (D. in G.) je bil pomembno zaled-
je soške fronte: železniška povezava Du-
naj – Trst, skladišča za oskrbo soške fron-
te, gradili so ozkotirno železnico v smeri 
Črnega Vrha in Idrije za hitrejšo povezavo 
s fronto, pod Sekirico je bila vojaška bol-
nišnica ter zasilno letališče.
 
30. maj 1918 – Majniška deklaracija 
(Predsednik Jugoslovanskega kluba Anton 
Korošec je v dunajskem parlamentu pre-
bral skupno izjavo, v kateri so zahtevali 
združitev vseh Južnih Slovanov v Avstro-
-Ogrski v avtonomno enoto.)

6. oktobra 1918 je bil v Zagrebu ustano-
vljen narodni svet (parlament) vseh av-
stro-ogrskih južnih Slovanov pod predsed-
stvom Antona Korošca.

29. oktober 1918 – ustanovitev Države 
SHS (Država Slovencev, Hrvatov in Srbov)

31. oktober 1918 – na seji Narodnega sve-
ta v Ljubljani je bila imenovana prva slo-
venska narodna vlada

1. december 1918 – Država SHS se je zdru-
žila s Kraljevino Srbijo in bivšo Kraljevino 
Črno goro v Kraljevino SHS (Kraljevina 
Srbov, Hrvatov in Slovencev).

UPRAVA pod Italijo 1918 -1921 in SHS 
do Krajevine Jugoslavije l. 1929

Še preden je vsa avstrijska vojska zapusti-
la Logatec, že so pohlepni Italijani 3. 11. 
1918 prestopili s tajnim Londonskim spo-

Ober Loitsch - Gorenji Logatec I. 1900

Unter Loitsch – Dolenji Logatec I. 1906

1. svetovna vojna -  K.u.k. Militärzensur 
LOITSCH - cesarsko-kraljeva vojaška 
cenzura Logatec

Železniška postaja Loitsch - Logatec l. 1900
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razumom (26.4.1915) dogovorjeno mejno 
črto. Najprej so v Logatec prispeli karabi-
njerji, potem vojska, uradniki in civilisti. 
Počasi so okupirali Logatec ter vzpostavili 
vojaško in civilno oblast.   Italijanska voj-
ska je zasedla vse javne stavbe v katerih 
je bila prej avstro-ogrska vojska.  Logatec 
so začeli poitaljančevati, saj je Logatec po-
stal Longatico oz. D. Logatec – Longatico 
Inferiore in G. Logatec – Longatico Supe-
riore , v šoli so uvedli italijanščino,  do-
mačega župana so odstavili in postavili ita-
lijanskega upravitelja. S pročelij stavb so 
odstranili vse slovenske zastave, ki so ter 
jih nadomestili z italijanskimi (neposlušne 
so kaznovali, npr. pri Pogorevcu). Logatec 
so prepredli s telefonskimi žicami, opra-
vljali so hišne preiskave glede orožja ter z 
bodečo žico ogradili novo mejo (Rovte - 
Zaplana - hrib Špikl - Strmica - Raskovec 
- Tolsti vrh - Rakek). Prehod je bil strogo 
prepovedan. Prekinjen je bil tudi železni-
ški promet Ljubljana – Trst. Logatec je po-
stal mejni kraj (na italijanski strani!). Tako 
je bilo do osvoboditve Logatca 27.2.1921, 
ko Logatec na podlagi rapalske mirovne 
pogodbe, ki sta jo 12. 11. 1920 v Rapallu 
v Italiji v podpisali Kraljevina SHS in Kra-
ljevina Italija (S pogodbo je bila določena 
meja med državama, s čimer je bila tretjina 
slovenskega etničnega ozemlja, Istra in del 
Dalmacije dodeljena Italiji, ki je v zameno 
priznala Kraljevino SHS.) tudi dejansko 
preide pod Kraljevino SHS. Leta 1921 je 
Narodna vlada v Ljubljani obnovila uve-
ljavljeno upravno razdelitev, ki je ohranila 
okrajno glavarstvo s sedežem v Logatcu 
(najprej kot Sresko poglavarstvo Logatec 
do l. 1929), vključujoč območje cerkniške 
in logaške občine ter Žirov, žal pa je rapal-
ska pogodba priključila idrijsko območje 
Italiji. Upravno je Logatec bil še vedno 
pomembno središče, saj je okraj postal 
mejno območje Kraljevine SHS nasproti 
Kraljevini Italiji.  

POŠTA
Po zlomu Avstro-Ogrske je Slovenska 
narodna vlada 14. novembra 1918 v Lju-
bljani ustanovila Poštno in brzojavno rav-
nateljstvo za vse slovensko ozemlje. 3. 
januarja 1919 je že izdala prve slovenske 
znamke (Kraljestvo SHS), tako imenovane 
Verigarje. Serijo je leta 1918 zasnoval slo-
venski slikar Ivan Vavpotič. Seriji znamk 
je skupen motiv sužnja, ki trga verige. 

Znamke se sicer ločijo po barvi in izpisa-
ni vrednosti v avstro-ogrskih kronah. Kot 
suženj je upodobljen vrhunski telovadec 
Stane Derganc z vzdevkom Verigar. 

Poštno in brzojavno ravnateljstvo v Lju-
bljani je 8. januarja 1919 izdalo ukaz naj se 
nemudoma odstranijo nemški napisi iz po-
štnih žigov.  Z letom 1921 je Kraljevina 
SHS uvedla dvojezičnost v poslovanju, 
čeprav so se že l. 1920 pojavili dvojezični 
slovensko-srbski (cirilični) poštni žigi.

GORENJI LOGATEC - ГOPEњи 
ЛOГATEц in DOLENJI LOGATEC – 
ДOлEњи  ЛOГATEц

 
ŽELEZNICA
Po razpadu Avstro-Ogrske l. 1918 se v dr-
žavah naslednicah nekdanji deli avstrijskih 
železnic integrirajo ali preimenujejo v nacio-
nalne železnice, pri nas v Državne železnice 
Kraljevine SHS. Vsaka železniška postaja 

Verigar

je nosila tudi svoje ime, seveda po kraju, v 
katerem se je nahajala. Na pročelju so posta-
je imele posebno napisno tablo, na kateri je 
bilo izpisano ime. Do l. 1918 so se uporablja-
la nemška imena (oz. ponekod dvojezična) 
železniških postaj. Po razpadu Avstro-Ogr-
ske je Narodni svet 28.10.1918 izdal prvi 
odlok, ki se je nanašal na železnice. Določil 
je, da velja kot uradni jezik na vseh železni-
cah na slovenskem ozemlju slovenski jezik. 
Narodna vlada Kraljevine SHS je 18.1.1919 
v Uradnem listu uradno objavila slovenska 
imena postaj. Z letom 1921 je Kraljevina 
SHS uvedla dvojezičnost v poslovanju in slo-
venske železniške postaje dobijo dvojezične 
napise kot npr.:  LOGATEC – ЛOГATEц. V 
praksi pa je bilo veliko nedoslednosti.

Se nadaljuje
Gvido Komar

GORENJI LOGATEC - Горењи 
Логатец 6. 8. 1931

DOLENJI LOGATEC - Долењи 
Логатец 23. 8. 1927
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IZBOR KNJIŽNIH NOVOSTI V KNJIŽNICI LOGATEC, NOVEMBER 2015

LEPOSLOVJE
Slovensko
GAL Štromar, Maja: 7 kg do sreče
MILČINSKI, Fran: Butalci: integralna iz-
daja (humor)
MÖDERNDORFER, Vinko: Mali nočni 
kvartet (drama)
ŠTULAR, Andrej: Kronike (stripi)
*VRHOVEC, Nataša: Indija: tam, kjer 
je svoboda doma: Natašin popotniški 
dnevnik (spomini, dnevniki)
Tuje
ABBOTT, Elizabeth: Psi in njihovi prija-
telji: iskanje sreče na obeh koncih povodca 
(spomini, dnevniki)
ANDREWS, Mary Kay: Pomladna vročica
BURROWES, Grace: Trmasta izvoljenka
CASS, Kiera: Izbira: prva knjiga serije Izbira/1
COLGAN, Jenny: Mala obalna pekarna
DIOP, Boubacar Boris: Murambi, knjiga o 
okostjih
ESSBAUM, Jill Alexander: Dobra žena
*GHALI, Waguih: Pivo v biljardnici
*HAFFNER, Ernst: Krvni bratje: ro-
man o berlinskih bandah
*HAWKINS, Paula: Dekle na vlaku 
(kriminalni r.)
JOHANSEN, Erika: Napad na kraljevino 
Tearling (zf)
KINNUNEN, Tommi: Križišče štirih poti
KNOLL, Jessica: Res sem srečna
KREFELD, Michael Katz: Beli angeli 
(kriminalni r.)
MCCARTY, Monica: Pregrešni izvidni: 
[tretja knjiga iz serije o višavskih bojevni-
kih]/3
ROBERTS, Nora: Igra sreče/4
ROBERTS, Nora: Vrtinec ljubezni/3
ROBOTHAM, Michael: Nočni trajekt 
(kriminalni r.)
TAMARO, Susanna: Vsak angel je strašen 
(avtobiografski r.)
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odzivne in učne sposobnosti: seznam vseh 
slovenskih vrst: mnoge raziskave o pajkih 
in njihovih mrežah
Alternativna medicina (615)
BARNARD, Neil D.: Program za ozdravi-
tev sladkorne bolezni: znanstveno potrjeni 
način za ozdravitev sladkorne bolezni brez 
uporabe zdravil

Kmetijstvo (63)
*ALKALAJ, Mišo: Kaj je res o GSO
Domače živali (636)
MESARIČ, Matjaž: Bosanski planinski 
konj: najstarejša avtohtona pasma na Bal-
kanu v izumiranju
Planinstvo (796.52)
STROJIN, Tone: Doživljanje narave
Potopisi (910.4)
*LENARČIČ, Matevž: Preko modre-
ga planeta: z ultralahkim letalom okoli 
sveta
Biografije (929)
PAHOR, Boris: Glas iz zaliva: pogovor z 
Borisom Pahorjem
TAVČAR, Ivan: Tavčarjev zbornik
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Pavel Basinski: Lev Tolstoj: Pobeg iz raja 
(zadnji dnevi Leva N. Tolstoja) (biografije)
Agata Tomažič: Česar ne moreš povedati fri-
zerki (lahko poveš le redkim ...) (kratka proza)
Leslie Levine: Mislim, torej sem (vse, kar 
morate vedeti o filozofiji) (filozofija)
Amanda Quick: Ljubica (spletke za sladoku-
sce) (roman)
Tess Gerritsen: Vajenec (Jane Rizzoli po 
rehabilitaciji) (kriminalni r.)
Javier Marias: Zaljubljenosti (ljubezenske 
blaznosti) (roman)
Vinko Möderndorfer: Brskanja (spopad s 
preteklostjo) (kratka proza)
Wolfgang Herrndorf: Čik (najstniške pusto-
lovščine) (mladinski roman)
Daniel Glattauer: Za vedno tvoj (nikoli zares 
ne veš, v koga se zaljubiš) (roman)
Louise L. Hay: Pisma Louise (nekaj takega 
kot pisma teti Justi za odrasle) (duhovnost)

BRANJE JE IZVRSTEN VIR  
ZA DOBRO MENTALNO STANJE!

Še posebej opozarjamo na knjige  
z oznako* 

Maja Gregorič
Knjižnica Logatec
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ŽUPAN TUDI LETOS SPREJEL ZLATE MATURANTE

LEONIDA IN ALBERT– STARŠA, KI ŠTEKATA

Knjižnica Logatec je v četrtek, 26. novembra, zopet pripravila 
zanimiv večer, namenjen staršem, ki imajo doma izšteka-
ne najstnike. Zakonca Leonida in Albert Mrgole sta skozi 

predavanje predstavila svojo knjigo z naslovom Izštekani najstniki in 
starši, ki štekajo, s pomočjo katere starši lažje prebrodijo in razumejo 
obdobje najstništva.

Kdo sta zakonca Mrgole?

Lea in Albert Mrgole sta »partnerja v zločinu« že dobrih 30 let in lahko se 
pohvalita, da jima je uspelo tako zasebno kot poklicno življenje združiti 
v uspešno zgodbo. Dr. Albert Mrgole je doktoriral iz sociologije kulture, 
medtem ko je Leonida refleksoterapevtka in že več kot 15 let skupaj de-
lujeta v praksi. Profesionalno se ukvarjata predvsem z družinskimi in par-

tnerskimi odnosi, vzgoja štirih izštekanih najstnikov pa ju je spodbudila, 
da sta o tem napisala knjigo. 

Predstavitev knjige

V dobri uri in pol, kolikor je trajala predstavitev knjige, sta nam avtorja pred-
stavila strokovno plat knjige in njune poglede na vzgojo najstnikov, na kate-
rih temelji knjiga. Večino materiala za knjigo sta dobila kar doma, saj vzgoja 
dveh deklet in dveh fantov terja svoj davek. Zgodbe in pripetljaje, tako lepe in 
predvsem tiste ne tako lepe, sta vključila v knjigo in s tem ustvarila pristen in 
strokoven priročnik za vzgojo najstnikov. Da je knjiga res družinski projekt, 
potrjuje tudi to, da jo je ilustriral njun najstarejši sin Izak, ki je poskrbel tudi za 
dobršen del materiala v knjigi.

Nina Jerina

Letos sta v Logatcu dve zlati maturantki 
in en zlati maturant, vsi trije pa so iz 
Rovt. Nataša Mlakar je obiskovala Gi-

mnazijo Vič, vpisala pa se je na študij fiziotera-
pije; Veronika Kavčič je z zlato maturo končala 
škofijsko klasično gimnazijo v Šentvidu, ki jo 
je obiskoval tudi zlati maturant Lenart Treven. 
Veronika zdaj študira medicino, Lenart pa ma-
tematiko.
Tako kot zadnjih nekaj let zapored je logaški žu-
pan Berto Menard tudi letos sprejel te izjemne 
dijake. Za razliko od prejšnjih let je tako imeno-
vani Županov sprejem tokrat namesto v prostorih 
občine potekal v Športni dvorani Logatec, kjer so 
se najboljši med dijaki predstavili tudi širši loga-
ški javnosti. »Vesel sem, da imamo tudi v Logatcu 
zlate maturante. Tak uspeh je obenem breme, saj 
družba od teh izjemnih mladih ljudi veliko priča-
kuje,« je med drugim dejal župan. 

Sam postopek zbiranja podatkov o zlatih maturantih 
je, kot so nam povedali na občini, precej zapleten. Po 
podatke  so se morali najprej obrniti na RIC – repu-
bliški izpitni center, sledila je njihova informacija o 
tem, katere srednje šole so ti dijaki obiskovali. Šole 
potem ugotovijo, kdo so bili ti dijaki in jim posredu-
jejo povabilo občine na slavnostni dogodek. Temu je 
šele sledil osebni stik. Po besedah župana Berta Me-
narda se Logatec lahko ponaša z dobro izobrazbeno 
strukturo, saj imamo kar 290 doktorjev znanosti in 
magistrov, vse več pa je tudi otrok, ki se šolajo na 
srednjih, višjih in visokih šolah. »Razveseljivo je, da 
ima tudi naša občina ljudi, ki so na področju znanja 
uspešni že danes in veliko obetajo za prihodnost,« je 
še dejal župan, ki je dijake obdaril z umetnostno to-
pografijo logaške občine avtorjev Simone Kermav-
nar, Blaža Resmana in Helene Seražin. 

Blanka Markovič Kocen
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Pred Lenartom, Natašo in Veroniko je zdaj študijska pot, ki pa so jo uspešno 
tlakovali z zlato maturo.
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Mesto starega peskokopa je v Ho-
tedršici do sedaj oživelo le ob po-
sebnih priložnostih, kot je na pri-

mer prvomajski kres. Župan Berto Menard in 
KS Hotedršica so si že nekaj časa delili idejo, 
da je treba ta prostor preurediti v večnamen-
ski prostor za krajane in društva KS Hotedr-
šica. Gre za odlično, od glavne ceste odma-
knjeno, pa vendar dosti centralno lokacijo, ob 
lepem vremenu obsijano s soncem, ki ponuja 
mnogo prostora za različne aktivnosti, pravi 
Bogdan Bošnjak, predsednik KS Hotedrši-

MARTINOVALI TUDI 
STANOVALCI DOMA 
STAREJŠIH LOGATEC
Ob zvokih prijetne glasbe, omamne-
ga vonja po pečenem kostanju in še 
lepšega dne so se stanovalci Doma 
starejših Logatec zbrali na terasi 
pred domom. Razloga za druženje 
sta bila dva – prvi seveda martinova-
nje in drugi kostanjev piknik. Kot se 
za tak praznik spodobi, smo nazdra-
vili s kupico mladega vina in merico 
slastnega pečenega kostanja. 

Da je bilo vse skupaj še bolj vese-
lo, je meh svoje harmonike raztegnil 
gospod Martin Kreč, ki je s svojo 
energijo dogajanju dodal piko na i. 
S kostanjem sta se posladkala tudi 
predsednik ZDUS gospod Anton 
Donko in direktorica DS Logatec 
gospa Helena Primc Kalan.
 

Mojca Tuljak

V HOTEDRŠICI PO NOVEM IGRIVO
V SANIRANEM PESKOKOPU V HOTEDRŠICI UREDILI NOVA IGRALA
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ca. Občina Logatec je v letu 2015 namenila 
nekaj denarja za igrala v nekaterih krajevnih 
skupnostih in tako so na svoj račun prišli tudi 
krajani Hotedršice. Ker je postavitev igral po-
tekala zelo hitro, vsa okolica še ni popolnoma 
urejena, vendar je v načrtu preureditev celo-
tnega območja nekdanjega peskokopa, ki bo 
potekala postopoma. Hotenjci so z veseljem 
sprejeli novo pridobitev, saj igrala v sončnih 
oktobrskih dneh niso nikoli samevala. 

Urška Orešnik
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Oktobra se je 12 učencev 8. in 9. razreda OŠ Tabor Logatec 
odpravilo na mednarodno izmenjavo v Španijo. Po enoletnem 
sodelovanju v okviru projekta eTwinning, kjer so se učenci 

pod vodstvom mentorice Mateje Govednik Lukan spoznavali s španski-
mi vrstniki in si izmenjali informacije o Sloveniji in Španiji na daljavo, 
je končno prišel čas, da se obiščemo in tako poglobimo prijateljstvo, se 
urimo v komunikaciji v angleškem jeziku ter spoznamo novo državo. 

18. oktobra smo se tako sredi noči odpravili na pot proti Milanu, kjer smo 
sedli na letalo proti Portu in se nato odpeljali do naše končne postaje, me-
sta Vigo v Španiji, kjer so nas prijazno pričakali učenci, starši in učitelji. 
Učenci so odšli vsak k svoji družini gostiteljici. Vnovič smo se srečali 
naslednje jutro na igrišču pred šolo, kjer so učenci navdušeno primerjali 
prve vtise o mestu in družinah, ki so jih prijazno gostile ves teden bivanja 
v Španiji. Prvi dan smo preživeli v njihovi šoli in spoznali, kako poteka 
pouk, zatem pa odšli vsak k svoji družini, kjer so nam na različne načine 
organizirali popoldanski čas. V torek smo se z vlakom odpeljali na celo-
dnevni izlet v glavno mesto pokrajine Galicija, Santiago de Compostela, 

PRIJATELJSTVO BREZ MEJA 

ki je tudi zadnja postaja znane romarske poti Camino de Santiago. Pod 
vodstvom vodičke smo se sprehodili po granitni strehi katedrale ter se 
razgledali po vseh štirih trgih, ki jo obdajajo. V sredo smo zopet preživeli 
dan na naši španski šoli, Colexio Alborada, ki je mešanica med javno in 
zasebno šolo. Učenci (razen v zadnjih dveh razredih) nosijo uniforme. 
Imeli smo pouk glasbene umetnosti in galicijskega jezika. Špance smo 
morali naučiti branja pesmi v slovenščini, oni pa nas v galicijščini. 
Sledili so nastopi v tradicionalnem galicijskem slamnatem ogrinjalu, ki 
so ob spodbudi odličnega učitelja Louisa izvabili glasne aplavze in salve 
smeha. Po odmoru smo nadaljevali s poukom matematike v anglešči-
ni, kjer smo se pomerili v reševanju matematičnih ugank in problemov. 
Za zaključek smo se odpravili še na obisk po ostalih razredih predmetne 
stopnje ter v vsakem od njih predstavili Slovenijo in Logatec.  V četrtek 
smo imeli športni dan, na katerem smo se pomerili v rokometu, košarki 
in nogometu. Naslednji dan so nas popeljali po starem delu mesta Vigo. 
Ogledali smo si mestno hišo, kjer so nam razkazali sejne prostore, sredi-
šče za promet in laboratorij, kjer ugotavljajo čistost vode. V noči s petka 
na soboto je deževalo, a na srečo je dež do jutra ponehal; čakal nas je na-
mreč celodnevni izlet na otoke Cies ali otočje bogov, kot so ga poimeno-
vali Rimljani. Sprehodili smo se po označeni poti navkreber do razgledne 
točke, od koder smo občudovali Atlantski ocean in strme pečine na eni ter 
belo plažo s turkizno vodo na drugi strani. Na plaži smo se bosi sprehodili 
po mehki mivki, najpogumnejši pa so iz nahrbtnikov potegnili kopalke 
in se osvežili v Atlantiku. Na poti nazaj so nam španski učenci pripravili 
presenečenje – plesno zabavo na ladji, ki je bila hkrati tudi že začetek 
poslavljanja, saj nas je naslednji dan čakal odhod domov. 
Zjutraj, ko so se učenci poslavljali od svojih družin in novih prijateljev, 
nam je šlo kar na jok, saj smo vedeli, da je konec tedna, polnega doživetij 
in novih spoznanj, hkrati pa smo bili veseli, da domov odhajamo bogatej-
ši za nove izkušnje in se veselimo januarja, ko nam naši španski prijatelji 
vrnejo obisk. Hasta luego!  

Maruša Brenčič Nagode

VZGOJA ZA ZDRAVJE ZA OTROKE IN MLADOSTNIKE

Zdravstveni dom Logatec je organizacijska enota primarnega zdravstvenega varstva. Zagota-
vljamo preventivno in kurativno varstvo za vso populacijo. Že vrsto let po šolah in vrtcih 
izvajamo zobozdravstveno preventivo, ki se že odraža v boljši ustni higieni otrok. V sklopu 

preventivnega varstva smo v šolskem letu 2015/2016 pričeli z dejavnostjo zdravstvene vzgoje še bolj 
aktivno sodelovati z osnovnimi šolami v Občini Logatec. V šolah jo izvaja diplomirana medicinska se-
stra Katarina Kranjc in je organizirana za vse otroke različne starosti s specifičnimi programi in delav-
nicami, ki jih je pripravil Nacionalni inštitut za javno zdravje in jih izvajajo na vseh šolah v Sloveniji. 
Poteka v obliki svetovanja in skupinske metode dela. Vsebine in delavnice so prilagojene potrebam 
in zdravstveni problematiki. Delavnice se dotikajo ključnih tem zdravega načina življenja otrok in 
mladostnikov ter spodbujajo k bolj zdravim navadam, osebni higieni, preprečevanju poškodb, zasvo-
jenosti, pozitivni samopodobi, dobrim medosebnim odnosom, vzgoji za zdravo spolnost.  
V letu 2016 se nameravamo aktivno vključiti tudi v vrtce, saj je bistvenega pomena, da zdravstveno 
vzgajamo že naše najmlajše. Saj vsi poznamo znani slovenski rek: »Kar se Janezek nauči, to Janez 
zna!« Verjamemo, da bomo nov zdravstveno-vzgojni program v sodelovanju s šolami in vrtci uspešno 
izvedli. Zavedati se moramo, da je zdravje velika vrednota v življenju. 
V okviru zdravstveno-vzgojne dejavnosti pa letos prvič v Logatcu poteka tudi šola za starše, ki zajema 
tečaj za zgodnjo nosečnost in tečaj predporodne priprave. Bodoči starši v tej šoli dobijo pomembne 
informacije o poteku nosečnosti in porodu ter o negi in razvoju dojenčka. 

Katarina Kranjc, dipl. med.ses.
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Marija Musec, dekliško Urbas, se 
je rodila 1925., v času Kraljevine 
Srbov, Hrvatov in Slovencev, v 

hišici, kjer danes stoji Martenkova kmetija v 
Blekovi vasi kot ena od treh starejših sester, ki 
so imele še tri mlajše brate: »Takrat je bila to 
zadnja bajta tam, nobene druge ni bilo okrog. 
Zdaj je pa tak šunder kot drugje.« O starših 
govori zelo spoštljivo – oče, pravi, je bil meh-
kejšega srca kot strožja mama, ki se je lotila 
tudi moškega dela, za zabavo pa igrala na 
harmoniko. Čeprav so bili skromni bajtarji, 
se Marija oziroma Mici z nasmehom na obra-
zu spominja otroštva, ko so z očetom brali in 
peli na krušni peči: »Bili smo zadovoljni in 
veseli otroci!« Tudi po praznovanju 90. roj-
stnega dneva ima še vedno iskrice v očeh, na 
življenje gleda pozitivno, z optimizmom zre v 
prihodnost in se (skoraj) ničesar ne boji.

»Komaj smo čakali ata, da so zvečer, ko so 
nafutrali kravico, kaj povedali. Oče so vedeli 
zgodovino vsake bajte. Kdo se pa danes z mulci 
pogovarja? V vrtec jih pahnejo in gotovo. No-
ben nima več cajta!« Marija pokritizira sodoben 
način vzgoje. S sestrami in brati so bili prijate-
lji, hodili so po vodo k studencu, pleli in hranili 
živali ter živeli v obilju svežega in suhega sad-
ja: »Zmeraj smo jedli močnik. Zjutraj in zvečer. 
Ampak smo bili zadovoljni! Imeli smo kravo in 

dva prašička, pa je bilo za vse zadosti. Nihče se 
ni pogovarjal o denarju, čeprav ga nismo imeli. 
Za par dinarčkov ob koncu meseca sva s sestro 
pozimi vsak dan nosili dva ali tri litre mleka v 
mlekarnico v Dolnjem Logatcu. Poleti je bilo 
boljše – imeli smo nekaj kur in mati so hodili 
vsak teden jajca prodajat, da so lahko kupili pet 
kil ta tretje, najbolj črne moke in za šest kron 
kvasa. To je bil kruh za čez teden – ampak zanj 
smo morali prositi.« Skleda fižola in pest suhih 
krhljev – to je bila malica, ki sta jo starša pustila 
otrokom, ko sta šla na delo v Žibrše. »Olja ni-
smo dajali na fižol. Samo jesih. Lačni pa nismo 
bili. O lakoti se sploh ni govorilo.«

‚Na vas‘ v šolo

V šolo je hodila v času Kraljevine Jugoslavije. 
»Zelo radi smo hodili v šolo. ‚Na vas‘, smo re-
kli,« se spominja Marija. Kaj pa je bila v tistem 
času glavna skrb? »Ko je začelo grmeti, smo mo-
rali vsi vstati in moliti, da ne bi treščilo pri nas. 
Še zmeraj me je strah, ko grmi.« Šola sicer ni bila 
glavna skrb: »Ko sem imela 12 let, sem šla služit. 
Merkala sem otroke in hodila v šolo. To je bila 
polenavna šola, smo rekli, samo tri mesece pozi-
mi. Včasih so študirali samo otroci železničarjev, 
ker so se zastonj vozili, in tisti, ki so bili bogati. 
Za ostale ni bilo važno, koliko so bili brihtni. Jaz 
sem znala brat še preden sem šla v šolo, ker sem 

poslušala očeta, ko je učil starejšo sestro, a sem 
raje služila naprej – potem še pri dveh ali treh 
hišah. Ni bilo denarja. Pa drugje je bilo malo več 
za jest; pa bolj dobro – pri Martenk je bil samo 
močnik pa krompir, fižol, zelje in repa.«

S kolesom z Drenovega Griča v Logatec

»Ena ženska je hodila na gmajno po rože in je 
povedala, da ima štiri majhne otroke in potrebuje 
varuško. Takoj sem bila za in s kolesom me je 
odpeljala na Drenov Grič. En čas sem tako kar 
tam hodila v šolo. Sicer pa je bilo najboljše tam 
prav to kolo, s katerim sem se lahko v nedeljo pe-
ljala domov! Do kosila sem bila v Blekovi vasi, 
pa sem se še pri maši na Vrhniki ustavila. Do-
končno sem se pa po pol leta služenja tam vrnila 
peš. Trajalo je cel dan in ujela me je tema, rešil 
me je pa martinski župan, ki se je z bikom vračal 
z Vrhnike, kamor je vozil smrečje kuhat. In tako 
sem se spet pripeljala v Logatec!«

Ljubezen do knjig in kina
 
18 let je dopolnila v Federativni ljudski republi-
ki Jugoslaviji in se poročila ter imela pet otrok – 
dve hčeri in tri sinove. Najprej so živeli na Bro-
du, kasneje pa se preselili v hišo na Čevici, kjer 
živi še danes. Življenje ji ni prizanašalo – skrbela 
je za moža, otroke in živino ter nekaj zaslužila z 
raznašanjem časopisov. Otroci, pravi, so ji doma 
zelo pomagali: »Sicer pa smo imeli ‚razgibano 
življenje‘, haha!« V tem času ni imela toliko 
časa za knjige, je bila pa zato redna obiskovalka 
kina: »Prvič sem bila v kinu v ‚didl‘ domu, ker 
je oče tam malavaril in dobil karte zastonj. Gle-
dali smo film Poročnik indijske brigade, Errol 
Flynn je igral. Med vojno smo gledali italijanske 
filme, na svobodi pa mehiške z Mamo Juanito.«

Smeh je pol zdravja!

Danes lahko in rada spi – tudi do desetih. To je 
luksuz, ki ga včasih ni imela – v štalo je hodila 
že ob petih. Kokoši, ki jih ima še vedno, pa niso 
tako zahtevne, da bi potrebovale zgodnjo nego. 
Še vedno največ in najraje bere, vsako popoldne 
pa gleda nadaljevanke. Otroci, deset vnukov 
in šest pravnukov, ji pomagajo in jo redno obi-
skujejo, skupaj hodijo na Planinsko goro – tega 
romanja zadnjih 40 let ni izpustila niti enkrat – 
zato ji ni nikoli dolgčas. Odlično vidi, spomin ji 
izvrstno služi, le malce slabše sliši, se pa zato še 
bolj na glas iz srca nasmeji ob vsaki priložnosti.

Anja Sedej

F
ot

o:
 A

nd
re

j K
or

en
č

Marija Musec, 90-letnica: »Nihče se ni pogovarjal o denarju, četudi ga nismo imeli!«
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NOVOLETNA TRŽNICA NA OŠ TABOR LETOS V ZNAMENJU MODE

Nakit, ženske in športne torbice, 
predelane majice in še marsikaj 
lepega je bilo moč dobiti na leto-

šnji novoletni tržnici na OŠ Tabor Logatec. 
Ampak pojdimo lepo po vrsti …

4. decembra 2015 smo namreč kot vsako leto 
doslej na OŠ Tabor imeli novoletno tržnico 
– tokrat v znamenju mode. Obiskovalci so 
na stojnicah lahko kupili raznovrstne izdel-
ke učencev in s tem prispevali denar za šol-
ski sklad. Vodja le-tega, ga. Mateja Podgor-
nik, je bila z obiskom zadovoljna: »Lansko 
leto  je bilo ogromno ljudi in prepričana 
sem, da bomo letos to presegli. Izdelki so res 
kvalitetni. Učenci so se potrudili, učiteljice in 
zunanji sodelavci tudi.« Izkupiček prodaje iz-
delkov, pri katerem so z materialom, časom in 
znanjem sodelovale babice, mame in mnogi 
drugi sorodniki naših učencev, bo namenjen 
za šolski sklad. 

Tudi kulturni program je bil prilagojen letošnji 
temi. V modni reviji so nam svoje izdelke na 
modni pisti predstavili učenci: 2. razred je po-
kazal športne torbice, šestošolke pa torbice, ki 
so jih izdelali fantje. Videli smo lahko kolek-
cijo rut in klobukov. Učenci višjih razredov so 
predelali oblačila v nove podobe, podružnična 
šola iz Rovtarskih Žibrš pa je svojo kolek-
cijo poimenovala Žibrše fashion. Nosili so 
»modne zapovedi starih oblačil«. Tudi učenci 
iz POŠ Hotedršica so se pridružili novoletni 
tržnici – naredili so torbice iz kavbojk, pr-
stane, zapestnice in metuljčke za dečke. Na 
koncu revije z učenci pa so nekatere učiteljice 
modno revijo zaključile s kolekcijo majic, ki 
jih lahko nosimo čez pulover ali samostojno. 
Ravnateljica Miša Stržinar je komentirala: 
»Zelo sem zadovoljna, ker je malo drugače in 
imamo modno revijo. Vesela sem, če kaj nad-
gradimo, spremenimo, da ni vse monotono. 
Ljudje bodo lahko nekaj dobili brezplačno, 
saj vemo, da si nekateri ne morejo privoščiti 
veliko.«  Poleg modne revije so bile na voljo 

Mladi podjetniki so županu in gostjam okrogle mize postavljali poznavalska vprašanja.

Modnega navdiha za vse priložnosti ni manjkalo.
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JESENI AKTIVNO TUDI PRI TABORNIKIH!

Kot pove že naslov, taborniki iz Rodu Srnjak jeseni nismo 
počivali. Starejši taborniki smo skupaj preživeli tri dni. 
Od 13. do 15. novembra smo prebivali v lovskem domu 

na Planinski gori, kjer smo se zabavali z različnimi aktivnostmi, 
od športnih iger, lokostrelstva do večernega druženja. Da bi bilo 
doživetje še bolj pisano, smo akcijo ovili v šaljiv tematski okvir in 
vikend preživeli kot gradbinci. Mislim, da si bomo najbolj zapo-
mnili, kako smo se podali na orientacijo in s pomočjo kompasa ter 
karte iskali izgubljeni gradbeni material. Na cilju smo si kar zu-
naj zakurili in sami na ognju skuhali odlično kosilo. Ob tabornem 
ognju smo s krstom medse sprejeli kup novih tabornikov, ki sedaj 
s ponosom nosijo zelene rutice. 

Seveda moram omeniti tudi delavnice, po katerih so se sprehajali 
prosto. Malo bolj fotogenični so se fotografirali za koledar, neka-
teri so iz sponk za lase in lesa izdelovali miniaturne samostrele, 
spet tretji pa so iz lesa in vrvi napravili povsem funkcionalnega 
viličarja. 

Zadnji dan smo si ogledali še italijanske bunkerje iz časov Rapal-
ske meje, nato pa se polni novih vtisov spustili v dolino. Mlajši 
taborniki so se zbrali ravno ob prvem snegu, 21. novembra, in se 
s svetilkami po puščicah podali na strašljivo pot. Kot poročajo 
naši vodniki, je bila pot zabavna, otroci pa so se s progo pogumno 
spopadli. Ko so se po koncu ogreli s kakavom, je bilo seveda treba 
izkoristiti tudi prihajajoče praznično vzdušje in prav vsak je s se-
boj odnesel kakšen izdelek, ki bo v prazničnih dneh polepšal hišo.
Dan pred akcijo za najmlajše smo imeli še redni občni zbor, na ka-
terem smo izvolili vodstvo, ki bo društvo, upamo, čim bolj uspe-
šno vodilo v prihodnjem letu. Taborniki torej delamo s polno paro 
in se že veselimo naših dogodivščin v prihodnjih mesecih.

Besedilo in foto: Anže Trček

stojnice z izdelki, ki so jih oblikovali učenci 
vseh razredov. Zanimiva je bila tudi skupi-
na devetošolcev, ki je sama izdelala lizike in 
t.i. brownije. Že pred prireditvijo  so se  naši 
mladi  podjetniki, ki so vključeni v interesno 
dejavnost Podjetništvo, srečali z logaškim 
županom, g. Bertom Menardom in drugimi 
poslovneži oziroma podjetnicami. Številni 
obiskovalci so lahko kupili nakit, zdravilne 
čaje, mazila in naravna mila. Tokrat nismo 
pozabili niti na prazne želodce: na voljo so 
bila sadna nabodala, smoothiji, krofi, pica, 
palačinke in druge dobrote. Dejstvo je, da so 
(smo) bili obiskovalci z obiskom novoletne 
tržnice na OŠ Tabor zadovoljni. Zato nam 
ostane le še vprašanje: saj se vidimo naslednje 
leto, kajne?

Neža Ciperle
OŠ Tabor Logatec

Taborniki so se preizkusili v vlogi gradbenikov.
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DAVČNE BLAGAJNE SO PRED VRATI

Drugi dan po novem letu (v soboto) 
v Sloveniji uvajamo davčne blagaj-
ne. Te bodo preko spleta poveza-

ne s centralnim informacijskim sistemom 
Finančne uprave RS, kar bo omogočalo 
sledljivost in učinkovitost nadzora nad iz-
danimi računi ter omejilo sivo ekonomijo. 
FURS bo potrdil in shranil podatke o raču-
nih pri gotovinskem poslovanju v postopku 
njihove izdaje v realnem času.

V poletni številki Logaških novic smo že na 
kratko predstavili namen uvedbe t.i. on-line 
blagajn. Tokrat pa bomo na kratko povzeli bi-
stvena določila pri uvajanju davčnih blagajn v 
praksi in posebnosti, ki jih ne gre spregledati.

Kdo bo moral uporabljati davčne bla-
gajne? Vsi tisti, ki izpolnjujejo naslednje 
tri pogoje hkrati: (1) morajo izdati račun za 
dobavo blaga ali storitve, (2) morajo voditi 

poslovne knjige in evidence in (3) za doba-
vljeno blago ali storitev prejmejo plačilo v 
gotovini (npr. bankovci, kovanci, plačilna 
ali kreditna kartica, ček). Zavezanci bodo 
lahko uporabljali obstoječo strojno opremo 
z ustrezno nadgradnjo ter internetno pove-
zavo. Tisti, ki izdajo manjše število računov, 
pa bodo lahko račune izdajali prek prostodo-
stopne aplikacije »mini blagajna« na portalu 
eDavki. Predvideno je še prehodno obdobje, 
v katerem bodo lahko zavezanci izdajali ra-
čune iz vezane knjige računov, ki jih bo treba 
v desetih dneh od izdaje potrditi prek aplika-
cije na portalu eDavki. 

Ali bodo davčne blagajne obvezne tudi za 
nabirke in plačila za maše? Ne. Cerkvene 
nabirke in donacije za opravljanje verske 
dejavnosti so prostovoljni prispevki (da-
rovi), ki niso plačilo za opravljeno dobavo 
blaga in storitev, zato zanje ni treba izstavi-
ti računa v skladu z DDV predpisi. 

Komu ne bo treba uporabljati davčnih 
blagajn? Npr. osebam, ki opravljajo osebno 
dopolnilno dejavnost, in kmetom iz osnovne 
kmetijske in gozdarske dejavnosti, ki niso ob-
davčeni po dejanskih ali normiranih stroških 
in niso zavezanci za DDV (torej pod določeni-
mi pogoji!). Računov pa prav tako ne bo treba 
izdati npr. za vozovnice v potniškem prometu, 
prodajo znamk in kolekov, vplačil iger na sre-
čo, periodičnega tiska, prodaje iz avtomatov 
...Primer računa iz davčne blagajne foto: FURS

Sto podjetnikov se je novembra na logaški obrtno-podjetniški zbornici izobraževalo o davčnih blagajnah.
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Ali osnovna šola mora imeti davčno bla-
gajno, če na dobrodelni prireditvi v šoli 
prodaja izdelke, ki so jih izdelali šolarji, 
ves izkupiček pa se nameni za šolski sklad? 
Da. Šola mora za tako dobavo izdati račun 
in če gre za plačilo v gotovini, je obvezna 
davčno potrditi račun. 

Kaj v bistvu potrebujemo za davčno potr-
jevanje računov? Elektronsko napravo, ki je 
povezana z internetom, ustrezen računalniški 
program za fakturiranje, digitalno potrdilo za 
e-podpisovanje in vzdrževalno pogodbo s ser-
viserjem. Zavezanec mora za opravljeno do-
bavo blaga ali storitve izdati račun najpozneje, 
ko je dobava opravljena in plačilo z gotovino 
prejeto. Kupec bo lahko za vse izdane račune 
preveril, ali so bili ustrezno prijavljeni FURS. 

Da bi zmanjšali tveganje za neizdajanje ra-
čunov, bodo posebno pozornost namenili 
spodbujanju potrošnikov k jemanju računov 
– s posebno nagradno igro.

Sestavine računa: oznaka poslovnega pro-
stora; oznaka elektronske naprave; zaporedna 
številka računa; enkratna indetifikacijska ozna-
ka računa (EOR), ki se programsko ustvarja v 
informacijskem sistemu FURS in je potrdilo 
o tem, da je bil izdan račun prijavljen FURS; 
zaščitna oznaka izdajatelja računa (ZOI) ter 
indentifikacijski podatek o fizični osebi, ki je 
izdala račun (njena davčna številka).

Katere so torej aktualne obveznosti zave-
zanca za davčno potrjevanje računov?
-  pridobitev digitalnega potrdila na FURS,
-  posredovanje podatkov o poslovnih prostorih,
- izdelava internega akta,
-  namestitev obvestila o obvezni izstavitvi ra-

čuna,
-  prilagoditev podatkov na računu (navedeno v 

predhodnem odstavku).

Ali bodo morali imeti odvetniki, notarji in 
zasebni zdravniki tudi davčne blagajne? Da, 
tudi za te zavezance je obvezna uporaba 
davčnih blagajn.

Pred izdajo prvega računa moramo v notra-
njem aktu opredeliti oznake vseh nepremičnih in 
premičnih poslovnih enot (v primeru dela na tere-
nu), dodeliti oznake davčnim blagajnam, določiti 
seznam oseb, ki bodo izdajale račune, način šte-
vilčenja računov, registrirati poslovni prostor pri 
FURS in izobesiti tiskano obvestilo k blagajni.

Vsi uporabniki naj bodo pozorni še na ob-
veznosti dobaviteljev programske opreme, 
obveznosti kupca (da prevzame račun in ga 
zadrži po odhodu iz poslovnega prostora), 
ravnanje v primeru motenj pri izdajanju 
računov (okvara blagajne, izpad internetne 
povezave), področja brez interneta (pri-
dobiti potrdilo agencije) in sankcije zoper 
kršitelje (davčnega zavezanca, izdelovalca 
programske opreme in potrošnika).

SPODBUDE ZA ZAPOSLOVANJE OBČANOV 

V okviru programov spodbujanja zaposlovanja so delodajal-
cem na voljo subvencije oziroma delna povračila stroškov 
za zaposlitve novih sodelavcev, povračila prispevkov de-

lodajalca ali sofinanciranje stroškov zaposlitve v javnih delih ter 
nepovratna sredstva za zaposlitve brezposelnih.

Trenutno imamo odprte številne programe, ukrepe in javna po-
vabila: javno povabilo za zaposlitev brezposelnih iz vzhodne ko-
hezijske regije, zaposlitev prek javnih del (v letu 2016 za dela 
s področja kmetijstva, vzgoje in izobraževanja, športa, okolja in 
prostora, kulture, socialnega varstva, razvojnega programa in dru-
go), spodbude za zaposlovanje starejših brezposelnih oseb (nad 55 
let), vračilo prispevkov delodajalca za prvo zaposlitev (za zaposli-
tve za nedoločen čas, ki se bodo sklenile do vključno 31. decem-
bra 2015), davčna olajšava za zaposlovanje brezposelnih, davčna 
olajšava za zaposlovanje invalidov in delna oprostitev plačila pri-
spevkov za starejše.

V naslednji številki Logaških novic bomo podrobneje predstavili 
vsakega od zgoraj navedenih programov. Tokrat pa izpostavimo 
enega od njih, ki se izteče 31. decembra 2015. Na podlagi ZPIZ-2 
namreč lahko delodajalci uveljavljajo vračilo prispevkov deloda-
jalca za prvo zaposlitev mladih do 26. leta starosti in mater, ki 
skrbijo za otroka do 3. leta starosti. Ta ukrep pride še v poštev za 
zaposlitve za nedoločen čas, ki se bodo sklenile do vključno 31. 
decembra 2015. Vračilo prispevkov delodajalca znaša 50 odstot-
kov prispevkov za prvo leto in 30 odstotkov prispevkov za drugo 
leto zaposlitve.

Informacije o spodbudah za zaposlovanje logaški delodajalci do-
bijo na tukajšnjem Uradu za delo Zavoda RS za zaposlovanje in 
območni obrtno-podjetniški zbornici.

Dejan Šraml

Vsi tisti, ki bodo šli v nabavo nove programske 
opreme, naj bodo na trgu pozorni in preudarni 
pri izbiri ponudnika, upoštevajo naj predvsem 
enostavnost uporabe, skladnost z zakonodajo, 
podporo uporabniku, posodabljanje sistema, 
prenos podatkov v računovodstvo ter seve-
da stroške z nakupom (brez skritih stroškov v 
drobnem tisku).

Zakon o davčnem potrjevanju računov je raz-
meroma kratek (12 strani, 26 členov), ga pa 
zato spremljajo številna pojasnila, kako vse 
ustrezno urediti v praksi, tehnične specifikaci-
je, pravilnik o izvajanju zakona, vzorci internih 
aktov, obrazec pooblastila za pridobitev digi-
talnega potrdila ter zahtevek za izdajo identi-
fikacijske oznake ... Zato vsem zavezancem 
za davčno potrjevanje računov svetujemo, da 
preberejo podrobnejše informacije, ki so obja-
vljene na spletni strani FURS www.fu.gov.si/. 
Tu bodo našli tudi odgovore na najpogostejša 
vprašanja, ta dokument trenutno obsega že 126 
strani. To je dokaz, da davčno potrjevanje raču-
nov vendarle ni tako preprosto.

Dejan Šraml



36 LOGAŠKE NOVICE – DECEMBER 2015 – ŠT. 12

PEUGEOT 2008

Poraba v kombiniranem načinu vožnje: 3,5 l/100 km. Izpuh CO2: 90 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6. Vrednost specifi čne 
emisije dušikovih oksidov NOx: 0,0531 g/km. Emisije trdnih delcev: 0,00018 g/km. Število delcev: 0,01. Ogljikov dioksid (CO2) 
je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju 
kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.

www.peugeot.si

AVTOMATSKA KLIMATSKA NAPRAVA / PARKIRNI SENZORJI ZADAJ / VEČFUNKCIJSKI ZASLON NA DOTIK

ŽE ZA

15.600

PEUGEOT 2008 STYLE 1,6 BlueHDi

€

Primer informativnega izračuna fi nančnega leasinga Peugeot Financiranje za vozilo Peugeot 2008  (Style 1,6 BlueHDi 73 kW) – mesečno odplačevanje; maloprodajna cena z DDV in vključenim Peugeot 
Financiranje bonusom (v ceni je obračunanih 1.000 EUR popusta v primeru fi nanciranja Peugeot – MODRI BONUS, pod pogojem vsaj 24 mesečne dobe fi nanciranja) je 15.600 EUR; mesečni obrok je 167 EUR pri 30 % pologu in ročnosti 84 
mesecev; višina pologa je pri akciji omejena od 10 % do 50 %, doba fi nanciranja je vezana na ročnost od 36 mesecev do 84 mesecev; DDV je obračunan v obrokih; EOM na dan 03. 11. 2015 znaša 7,8 % in se spremeni, če se spremenijo elementi 
izračuna; izračun temelji na osnovi indeksa obresti - 3 mesečni EURIBOR s skupno letno obrestno mero 6,3 %; fi nancirana vrednost 10.920 EUR; skupni znesek za plačilo 18.328 EUR; stranka v primeru Peugeot Financiranja prejme tudi jamstvo 
za dobo 5 let (vključuje dvoletno pogodbeno garancijo) oziroma 100.000 km; pri sklenitvi avtomobilskega zavarovanja Peugeot Financiranje omogoča do 60 % popust. Za podrobnosti o ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Peugeot.

AVTO VELKAVRH d.o.o., Prečna 91, 8000 Novo mesto, tel. 07 334 85 10AVTOTEHNA VIS d.o.o., Celovška 228, 1000 Ljubljana, tel. 01 581 85 70, www.avtotehna-vis.si

AVTOTEHNA VIS.indd   1 11/13/15   11:16 AM

Les = prihodnost
Okno = več kot pogled

Delo = kreativno in zanimivo
Možnosti za razvoj = odlične

Kolektiv = raznolik
Znanje = potrebno

Izkušnje = zaželene 
Izobrazba = lesarska ali druga tehnična  

PRIJAVA: rupnik@m-sora.si (do 31.12.2015)

ZAPOSLITEV: DELO V PROIZVODNEM PROCESU 
M SORA STAVBNEGA POHIŠTVA

MIZARSTVO LOGAR IZ ROVT
Za nedoločen čas zaposli mizarja z izkušnjami pri izdelavi pohištva. Poskusno delo traja 12 mesecev.  

Zaželeno je znanje programov Autocat, Megatischler profi in Woodwop.  Prijavo pošljite na elektronski naslov info@mizarstvo-logar.si. 
Za informacije pokličite 041 704 673. 
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ŠD HOTEDRŠICA - USPEŠEN ZAKLJUČEK TEKAŠKE SEZONE

Člani Športnega društva Hotedršica so tudi letos dosegli kar nekaj 
zavidljivih rezultatov in s tem uspešno zaključili tekaško sezono. Po-
sebna pohvala gre mlajšim članom društva, ki so se redno in vestno 
udeleževali Primorskih pokalnih tekov. Pokal oziroma udeležbo je 
tako izpolnilo kar 15 otrok, ki so se v skupnem seštevku uvrstili na 
odlično 3. mesto. Tudi posamezno so bili uspešni, še posebej Manca 
Čuk, ki je dosegla 2., ter Lucija Treven z doseženim 3. mestom.
 
Rezultati Primorskih pokalnih tekov 2015, mladina

2. mesto  Čuk Manca
3. mesto  Treven Lucija
4. mesto  Pivk Zala
4. mesto  Zelenc Vid
4. mesto  Treven Blaž
5. mesto  Rupnik Ajda
5. mesto  Papotnik Anej
6. mesto  Leskovec Hana
6. mesto  Špacapan Matevž
8. mesto  Leskovec Lara
8. mesto  Nagode Anja
10. mesto  Špacapan Martin
11. mesto  Požarnik Vavken Lev
11. mesto  Dolinar Luka
12. mesto  Mlinar Gaj

Zelo dobre uvrstitve pa so dosegli tudi nekateri odrasli člani Špor-
tnega društva Hotedršica, ki so se udeleževali različnih tekov in 
pokalov. Odlično so se odrezali na Primorskih pokalnih tekih 
(PPT), Primorskih pokalnih krosih (PPK), Primorskih gorskih te-
kih (PGT), Pokalu nočni teki (PNT) ter Notranjskem tekaškem 

pokalu (NTP). Vidnejše uvrstitve so dosegli predvsem Nada Mer-
lak, Borut Albreht, Andrej Mikuž ter Robi Mikuž. Odrasli člani 
društva so dosegli tudi druge pomembne rezultate, ki pa tu niso 
posebej navedeni. Poleg tega velja omeniti, da so se člani društva 
v velikem številu udeležili tudi jubilejnega 20. Ljubljanskega ma-
ratona.

Vidnejše uvrstitve odraslih članov Športnega društva Hotedršica

Nada Merlak
1. mesto NTP 

4. mesto PGT 

Borut Albreht

1. mesto absolutno NTP 
1. mesto NTP 
17. mesto 48. Mednarodni Beli Kros  
v Beogradu 
13. mesto Balkansko prvenstvo  
v krosu Vrbovec, Hrvaška  
(udeležba za reprezentanco)

Andrej Mikuž 2. mesto PPT 
2. mesto PGT 

Robi Mikuž  
1. mesto PNT
3. mesto PPK  
3. mesto NTP 

Športno društvo Hotedršica čestita vsem članom društva, mlajšim 
in odraslim, za omenjene dosežke ter vsem skupaj želi veliko 
športnih uspehov tudi v prihodnje. Obenem se zahvaljuje za 
vestnost in prizadevnost mladine pri treningih, njihovim staršem 
za vso pomoč in podporo ter vaditeljem za vztrajnost pri treningih 
in strokovno podporo. 

Mateja Nagode, ŠD Hotedršica
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SHOW STRAHOV ZA NAKUP MAŽ ZA NOVO TEKMOVALNO SEZONO

V petek, 20. novembra 2015, je 
predstava Pionirskega doma  
Show strahov avtorice Sve-

tlane Makarovič  praznovala toč-
no eno leto od premierne uprizoritve.  
Na povabilo TSK Logatec in ob podpori 

številnih staršev ter članov kluba smo Ve-
liko dvorano Narodnega doma zapolnili do 
zadnjega kotička. 

Hvala vsem otrokom in staršem, saj ste s 
plačilom vstopnic omogočili nakup nuj-

no potrebnih maž za smuči, s katerimi 
naši otroci pričenjajo tekmovalno sezono.  
Predstavo sta obiskali tudi direktorica Pi-
onirskega doma Vika Potočnik in režiserka 
predstave Violeta Tomič. 

Sonja Vidonja

Gledališki ansambel PD in otroci kluba, ki so se na koncu posladkali  z zelo „strašno“ torto. 
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FITNES TUDI NA PROSTEM

Občina Logatec je v novembru 2015 pričela z ureditvijo ob-
močja v neposredni bližini športnega igrišča OŠ 8 talcev, 
kjer je predvidena postavitev oziroma ureditev zunanjega 

fitnes parka Logatec. 

Na podlagi izdelane idejne zasnove je izbrani izvajalec gradbeno-
-obrtniških del 20. novembra  2015 že pričel z deli. Na izbrani 
lokaciji je predvidena postavitev treh fitnes naprav ter ene Street-

Workout naprave. Območje bodo uredili tudi z dodatno zasaditvijo 
dreves in grmovnic ter ustrezno urbano opremo. 

V bližnji prihodnosti pa si Občina Logatec želi na tem območju ter 
ob neposredni bližini čistilne neprave Logatec z zasaditvijo dre-
voreda urediti tudi ustrezen prehod iz naravnega okolja v mestni, 
stanovanjski del.

Občinska uprava
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NOGOMETNA ŠOLA DLAN LOGATEC V »KLUBU 100«

V celotnem trenažnem procesu Nogometne šole Dlan Logatec 
je vključno z novo člansko ekipo dosežen nov mejnik. »Klub 
100«! Število redno aktivnih nogometašev v organiziranem pro-

cesu treninga je preskočilo mejo 100. Od 0 preko 100. Od leta 2008 do 
danes. Izjemen dosežek v kratkem času, ki Nogometno šolo Dlan Loga-
tec uvršča med vodilna društva po množičnosti.
Ob tej priložnosti bi se v imenu celotne ekipe iskreno zahvalil vsem, ki 
so/ste kakorkoli sodelovali ali bili vključeni v vzpostavitev Nogometne 
šole Dlan Logatec. Vsem nogometašem, staršem, sponzorjem, donator-
jem, strokovnim delavcem, prostovoljcem, obrtnikom, navijačem in ne 
nazadnje vsem, ki so/ste širili dober glas in nogometni duh v vsakodnev-
nem življenju.
Pregled jesenskega dogajanja nas navdaja z optimizmom, vendar so ci-
lji še višji. Z jesenskim delom tekmovanja pod okriljem Medobčinske 
nogometne zveze Ljubljana in Nogometne zveze Slovenije so končale 
ekipe od U8 do U15. Najmlajši cicibani, stari 6 let, ki trenirajo v ekipi 
U7, na svojo prvo pravo tekmo še čakajo. Ekipi U8 in U9 sta se na osmih 

turnirjih pomerili proti klubom iz bližnje okolice. Odkrivanje in spozna-
vanje nogometa preko igre je bilo glavno vodilo vseh turnirjev. V skladu 
s cilji razvoja se rezultati pri mlajših ekipah ne beležijo. Kljub temu pa sta 
ekipi dosegli nekaj lepih golov in zmag.
Bolj nogometno je bilo pri ekipi U10. Tekmovanje v ligi je letošnja no-
vost te starosti, večje igrišče kot pri U9 pa je že poznano. Nogometaši te 
ekipe so nekatere tekme nesrečno izgubili, vendar imajo v sebi ogromno 
notranje motivacije in se za kakšno zmago več v spomladanskem delu ni 
bati. Ekipa U11, v kateri trenirajo otroci, stari 10 let, je dokazala, da se z 
borbeno predstavo doseže veliko. Tri zaporedne zmage ob koncu jesen-
skega dela so odličen kapital za zimski del sezone.
S sijajno igro v obrambi se lahko pohvali ekipa U13, ki je z odličnim »li-
berom« obrambne linije Rokom Zarom v celotnem delu prejela zgolj 12 
golov. Samo gol več od vodilne ekipe lige Domžal. U13 na lestvici zase-
da 8. mesto, ob boljšem napadalnem učinku pa se spomladi obeta premik 
po lestvici navzgor. Trenutno 10. mesto na lestvici ekipe U15 je glede na 
posamično kakovost nogometašev premalo. Vendar ne smemo pozabiti, 
da so fantje leto mlajši od nasprotnikov in bodo v takšni postavi igrali še 
celotno naslednjo sezono. Torej, obeta se boj za prvaka. Vsi rezultati tek-
movanja so dostopni na spletni strani MNZ Ljubljana, napovedi tekem 
pa tudi na spletni strani nogometne šole www.nogomet.dlannadlan.com. 
V zimskem delu sezone ekipe ne bodo počivale, prihaja obdobje treninga 
posamične tehnike in prijateljskih tekem. Po ponovni vzpostavitvi ima 
višje cilje tudi ČLANSKA ekipa, ki bo v prihajajočem obdobju aktivno 
zastopala logaški članski šport.
Obljuba in zaveza, dani Občini Logatec v letu 2008, sta izpolnjeni. Ob 
tem pa že zremo v prihodnost. Ena od glavnih nalog bo aktivno sodelova-
nje in prizadevanje za izgradnjo športno-rekreativnega centra v Logatcu. 
Logaška nogometna zgodba bo takrat postala resnična pravljica. In naj 
velja: »Kjer je volja, je tudi pot«.

Matjaž Švajncer, predsednik Dlan na Dlan

F
ot

o:
 a

rh
iv

 D
ru

št
va



40 LOGAŠKE NOVICE – DECEMBER 2015 – ŠT. 12

ZAHVALA

ob boleči izgubi koža, očeta, dedija in brata

BRANKA STRLETA
(1959 – 2015)

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
sodelavcem iz ŠD Logatec za izrečeno sožalje in darovane sveče. 

Posebna zahvala družinski zdravnici dr. Ani Kermavnar Marinšek 
in njenemu osebju za trud in prizadevanje v času njegove bolezni.

Iskrena hvala vsem in vsakemu posebej, ki ste nam kakorkoli stali 
ob strani v težkih trenutkih in vas nismo posebej imenovali.

V tihi žalosti vsi njegovi

V 71. letu nas je po hudi bolezni zapustil naš ljubi mož, ati in ata

GREGOR KURENT
1945 – 2015

Iskreno se zahvaljujemo vodstvu in osebju zavoda Dom Marije in 
Marte Logatec za vso nego in pomoč v času njegovega bivanja pri 
njih.

Zahvaljujemo se župniku gospodu Komparetu za lepo opravljen 
obred in darovano mašo.

Posebna zahvala vsem, ki ste nam izrekli besede sočutja in sožalja 
ob tej težki izgubi.

Vsi njegovi

VALENTIN HREN
31.01.1936 – 8.11.2015

Iskreno se zahvaljujemo vsem sosedom, sorodnikom, prijateljem 
in znancem za izrečena sožalja ter darovano cvetje in sveče. 
Posebna zahvala gre tudi osebju ZD Logatec, ZD Vrhnika in 
Bolnišnice Golnik. Zahvaljujemo se g. Bošnjaku iz KP Logatec 
za organiziranje pogreba in g. Komparetu za opravljen obred.
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Vsi njegovi

FRANC KOLAR
(8. 5. 1933 – 13. 11. 2015)

Ob izgubi dragega moža, ata, starega ata in pradedka se iskreno 
zahvaljujemo vsem, ki ste nam v težkih trenutkih stali ob 
strani, izrekli sožalje, darovali sveče in cvetje ter ga pospremili 
na njegovi zadnji poti. Še posebej se prav lepo zahvaljujemo 
PGD Laze – Jakovica za lepo slovo od našega ata, gospodu 
župniku za lep obred, Angeli Menart, s. p.,    in gospodu Petru 
za organizacijo pogreba.

 
Žalujoči: žena Štefka, sin Silvo in hčerka Sonja z družinama

Kako prazen in tih je naš dom,
odkar si odšel.

Srce nam žalost je ranila,
 ker te več med nami ni.
 Čeprav te zemlja je pokrila,
 duh tvoj z nami še živi.

Vsi, ki jih radi imamo,
nikdar ne umro,
le v nas se preselijo
in naprej, naprej živijo,
so in tu ostanejo … 
(J. Medvešek)

ZAHVALA ZAHVALA

ZAHVALA ZAHVALA
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V 87. letu starosti nas je zapustil dragi ata

IVAN NAGODE
(PO DOMAČE IPAVČIŠKOV ATA)

Ob izgubi izrekamo iskreno zahvalo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem, sodelavcem in znancem za tople besede, izrečena 
sožalja, podarjene sveče in cvetje. Iskrena hvala gospodu župniku 
za pogrebni obred s sveto mašo, g. Gorazdu Bošnjaku za vso 
organizacijo pogreba, pevcem za zapete pesmi ob slovesu, trobentaču 
za zaigrane melodije in cvetličarni Jana za prelepo cvetje. Najlepše 
se zahvaljujemo vsem, ki ste se mu poklonili in ga pospremili na 
njegovi zadnji poti. Posebej srčno in iskreno se zahvaljujemo 
negovalki s CSD, gospe Venki Petrovčič, za večletno nego in pomoč 
na domu. Za vso pomoč se zahvaljujemo tudi Klavdiji Petrič.

Vsi njegovi

V spomin tebi, draga naša, ljuba mami

JOŽICA ČUK
(18. 3. 1946 – 29. 11. 2014)

Zastalo je tvoje ljubeče srce, omahnile tvoje marljive roke … 
Preranega slovesa bolečina v naših prsih ostro žge. V našem 
domu zeva zdaj praznina, v vsakem kotičku je nate morje 
spomina. Pogrešamo te! Vsak dan bolj močno. Žal tako kot 
nekoč nikoli več ne bo. 

Ne, nisi odšla! Nikoli ne boš! Globoko v naših srcih z najlepšimi 
spomini vsak naš korak spremljaš v tišini. Tam, kjer zdaj 
počivaš, ti gotovo je lepo. Vse svoje življenje si delala za to. 

Često se na tvojem grobu zberemo, se s tabo pogovarjamo, v 
mislih te objemamo. Ti večni pokoj zaželimo, zate molimo. 
verujemo, da enkrat spet se snidemo. Hvaležne za vso tvojo 
ljubezen, zglede, nauke, nasvete in dobroto. Dala si nam 
neprecenljivo, dragoceno življenjsko doto. 

Hvaležne vsem, ki se naše mami spominjate.

Hčerke Lidija, Jelka in Kristina z družinami

Tiho odpade list,
Ostane upanje na novo vzklitje.

ZAHVALA ZAHVALA

NAPOVEDNIK DOGODKOV
Torek, 22.  decembra 2015, ob 19.00,
Knjižnica Logatec, Krajevna knjižnica Rovte:
Natasha Kokalj, Nova Zelandija
Org. in info: knjiznica.logatec@log.sik.si

Sreda, 23. december 2015, ob 17.00,
Dom krajanov Rovte:
Podaj mi dlan, naj se dotaknem tvojih sanj, prireditev  
ob dnevu samostojnosti in enotnosti

Sreda, 23. decembra 2015, ob 18.30,
Jožefova dvorana Marije in Marte:
Slavnostni božični koncert Glasbene šole Logatec
Org. in info: gslogatec@gslogatec.si

Sobota, 26. decembra 2015, ob 16.00,
dvorana POŠ Laze: 
obisk dedka Mraza in obdaritev otrok 
Org in info: K. Čamernik, 041 925 501

Torek, 29. decembra 2015, ob 16.00, 
Silvestrovanje v Logatcu: prihod dedka Mraza in nastop  
otroških ter mladinskih pevskih ter dramskih skupin  
iz Logatca in skupin ter Big Banda  Vrhnika
Org in info: Društvo Arsonavt

Četrtek, 31. decembra 2015, ob 19.00,
Narodni dom Logatec:
Pijem, ker sem pač žejna,  z žlahtno komedijantko  
Polono Vetrih
Org in info: renata.gutnik@logatec.si

Četrtek, 31. decembra, 20.00,
veliki prireditveni šotor pred Narodnim domom Logatec: 
prihod dedka Mraza in nastop otroških in mladinskih  
plesnih ter dramskih skupin iz Logatca 
Org in info: Društvo Arsonavt

Četrtek, 14. januarja 2016, ob 19.00,
Galerija Hiša sonca Logatec, Notranjska 14,
Odprtje likovne razstave Judite Rajnar in Tatjane Vatovec, 
Pod mojimi prsti
Org in info: oi.logatec@jskd.si
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»NAVADNO« LETO 2015 

KRONIKA LETA

Letošnje leto je v koledarju označeno 
kot »navadno«, pač zato, ker ima 
običajnih 365 dni. Tako bi tudi osta-

lo, če ne bi po gozdovih pustošil lubadar, kar 
je posledica lanskega žleda, če bi ostalo le 
pri dvajsetih beguncih (tako je bilo mnenje 
vlade v juliju) in bi ne imeli referenduma o 
Noveli Zakona o zakonski zvezi in družin-
skih razmerjih. 

 Sicer pa so dogodki pri nas potekali po usta-
ljenem vrstnem redu: podeljene so bile nagrade 
ob Prešernovem dnevu, priznanja so bila pode-
ljena ob občinskem prazniku, Metka Rupnik je 
postala častna občanka Občine Logatec, izbrali 
smo športnike leta, navduševali so nas glasbe-
niki, pevci, likovniki … Navadili smo se na 
prvi in za sedaj edini semafor. Padlo je nekaj 
malega snega, dovolj za smučarje skakalce in 
tekače, ostalim pa je bilo na voljo nekaj pre-
mičnih vlečnic, postavljenih po raznih hribčkih 
naše občine. Maja smo se spominjali 70-oble-
tnice konca druge svetovne vojne, naše misli pa 

so že v naslednjem letu, ko bo minilo četrt sto-
letja od osamosvojitve Slovenije. Žal smo tudi 
na Logaškem v letošnjem letu porabili precej 
energije za obravnavo tem, ki bi morale biti že 
davno »ad acta«. Imeli smo dolgo, vroče pole-
tje, ki se je kot »martinovo ali babje poletje« 
zavleklo še v novembrske dni. Vreme je bilo  
primerno za urejanje cest in kanalizacije po ra-
znih delih naše občine, ki je jeseni dobila novo 
čistilno napravo. Opravljena je bila energetska 
sanacija OŠ 8 talcev in vrtca Kurirček, v Rov-
tah so končno odprli nov vrtec. Obnovljenih je 
bilo nekaj igrišč ob šolah in vrtcih ter bazen v 
Zapolju. Bolje se piše tudi gospodarstvu, saj je 
bilo na voljo kar nekaj novih delovnih mest, kar 
pa ne pomeni, da je kriza že za nami. Tudi ga-
silci so dobil nekaj novih pripomočkov za učin-
kovitejše delovanje. Vreme je bilo bolj ali manj 
usmiljeno do tradicionalnih prireditev, srečanj, 
športnih tekmovanj, ki so potekala  na prostem. 
Tudi kmetje so zadovoljni s pridelki (razen vr-
tičkarjev, ki so predvsem spomladi »bili boj« s 
polži), ki so jih predstavljali in prodajali tudi na 

dnevu slovenske hrane, o čemer je bila prek od-
daje Dobro jutro obveščena  vesoljna Slovenija. 
Letos je Logatčane razburila vlada, ki je hotela 
ukiniti 24-urno dežurstvo ekipe prve pomoči 
tudi v Logatcu. In ravno slednja je bila poleg 
članov RK in civilne zaščite tista, ki je septem-
bra pomagala pri sprejemu prvih beguncev. 
Pozneje so priskočili na pomoč še študentje, 
skavti, kinologi, Društvo za opazovanje vreme-
na, gasilci in drugi prostovoljci. Število prebe-
žnikov, kot zadnje čase poimenujejo begunce, 
ki so prešli naše meje, je že preseglo 300.000. 
Bo rešitev prineslo naslednje leto? Dodajam 
še nekaj fotografij, za katere je zmanjkalo pro-
stora v dosedanjih številkah Logaških novic. 
Opravičujem se vsem, ki jih nisem omenil. O 
večini dogodkov in ljudeh, ki so zaznamovali 
letošnje leto v naši občini, se je pisalo na stra-
neh Logaških novic, tudi na Facebooku. Nekaj 
optimističnega sem prihranil za konec: letos je 
16 mladih, ki so zaključili devetletko, prejelo 
»Županovo petico«. Čestitam! 

Brane Pevec

Na gasilski veselici v G. Logatcu so zaplesali …

Anda je recitirala odlomke iz Stritarjevih del.

Nove klopice so postavili tudi v Lazah.

 … in tudi ob 10-letnici Notranjke

Nekaj dreves je kljubovalo lanskoletnemu žledu.

Na kmetiji Kranjčevih v Kalcah pa so s 
slovenskim zajtrkom pogostili ustvarjalce 
oddaje Dobro jutro, Slovenija! 

Dvorana ICZR je bila 13. septembra polna, 
kasneje je bila še večkrat, a z drugimi gosti.

Logaški lovci so poleti nekaj njiv zaščitili  
z ograjami.

Okoli Sekirice so se pojavili smetnjaki, ki jih 
bodo nepridipravi težje premaknili. 
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KRIŽANKA

PEVKA ČRNA PRVI PLESNA
AMBROŽ BARVA RIMSKI KOREO-

ZALOŽNIK GRAFINJA
KLJUN

PREBI-
VALEC
OBČINE

IT. SKLA-
DATELJ

(GIACOMO
ANTONIO)

RAZPORED
ŠOLSKIH

UR

NAŠ
IGRALEC

IN
DRAMATIK

(JAKA)
ZGORNJI NEOMEJ.

LOGAŠKE DEL SEDMINA PISMENI PEDRO TRAJANJE RIBA, KI BRAZIL-
NOVICE ORODJA KUPON TEDNA IZDELEK DINIZ HRVAŠKA VALI IKRE SKO VELE-

ZA ŠTAN- UČENCA TONI TISKOVNA V USTNI MESTO
CANJE TIŠLAR AGENCIJA VOTLINI

POD- VEČJI
STREŠNO OGNOJEK
STANO- OPERNI
VANJE SPEV

PREURE- SLAVKO
DITEV, IVANČIĆ

PRENOVA GORA V
HIMALAJI

JAPON. KOŠARKAR
KONIČASTI OBLIKA TVRDIĆ
RASTLIN- BUDIZMA RAZVA-

SKI TURŠKI JEN
IZRASTKI VELIKAŠ OTROK

ŽEPNA
ROBERT DRŽAVICA REKREA-
ERJAVEC PERZIJSKA CIJSKA

SVETA DEJAV-
KNJIGA NOST

GRŠKI
IZABELA KRETNJA POVELJ-
(KRAJŠE) NAŠ NIK

PRAVNIK PRED
(JOŽEF) TROJO

JEČA,
MORSKI ZAPOR
OŽIGAL- ŠVED. IME

KARJI ZA LUKO
TURKU

ZAJE-
ANG. ETIKA, DAVCI V

PLOŠČIN- MORALA LASIŠČU
SKA MERA NAROBNA INDONEZ.

SLIKA OTOK
ZIMSKO MUSLI-

SREČNO NEKD. VOZILO MANSKI
V LETU AMERIŠKI DIRIGENT PRAZNIK

2016 BOKSAR TOSCA- NOŽ ZA
(LEON) NINI BRITJE

SMUČAR
VEČ KRIŽAJ UNIFOR-

SATOV DALJŠE MIRAN KOCINA
ČASOVNO STREŽAJ
OBDOBJE

PESNIK
SRAMO- FLISAR

TILNI ZAČIMBA
STEBER IZ FEFE-

RONOV

IVAN CARJEVA ANTON
TAVČAR HČI LAJOVIC

KLICA, MOŠKI
POGANJEK POTOMEC

ZVRST
NAŠA BEVKOVA JAMAJŠKE

OSREDNJA POVEST GLASBE
KNJIŽNICA PRIMOŽ NEDA

EKART UKRADEN
KUHANI
AJDOVI AMERIŠKA
ŽEPKI S FILMSKA

SKUTNIM IGRALKA
NADEVOM (ERIKA)

MAKE- JUŽNOAM.
DONSKI DLAKAVA

PISATELJ ŽIVAL
(DIMITAR)

GRAFIČNO ZNAME-

IZPUŠČENE ČRKE
ZA OZNAČEVANJE

NJE V OBLIKI VEJICE
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